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Dragi čitatelji župnoga lista „Iskra“,

vrijeme prolazi bez zaustavljanja i ne možemo ga obuzdati kako bismo nešto 
nadoknadili. Ipak, u vremenu koje nam Bog svaki dan pruža od jutra do 
večeri, možemo napraviti toliko lijepoga koje doduše nije veliko, ali osjećamo 
se zadovoljnima i radosnima jer smo nekima uljepšali život sitnicom. 

Trudeći se, kao fratri pomoći vjernicima, ne mislimo da činimo velika djela, 
nego ono što Gospodin traži od nas, po službi koju nam je darovao. U prvom 
redu to je svjedočenje riječju i djelom za Onoga koji ''u svojoj ruci drži svemir 
i njime upravlja''. Ove je godine cijela Franjevačka obitelj proslavila 800-tu 
obljetnicu Rana ili Stigma koje je sv. Franjo dobio na La Verni od našega 
Gospodina i Spasitelja; ujedno se pripremamo i za jubilarnu 2025. godinu.

Sveti nas Pavao uči da se svojim patnjama pritjelovimo Isusu Kristu. I sam je 
govorio da na svom tijelu nosi biljege Isusove. Vidljive rane nisu poznate, ali 
nevidljive su sigurno bile prisutne. 

Cijeloj Franjevačkoj obitelji primjer sv. Franje, a na poseban način njegove 
rane koje je ljubio jer je u njima osjećao patnju što ju je Krist za nas podnio, 
poticaj su da se što više suobličujemo Kristu raspetom i uskrslom. 

Svaka naša pobožnost i sakrament, svaki zajednički i pojedinačni rad sa 
starijima i mlađima, radost je svakomu tko želi istinski susret s Bogom koji 
ljubi i želi biti ljubljen. I naš župni list „Iskra“ može mnogima biti, ne samo 
informacijsko, nego i duhovno štivo koje će svakoga od nas, a na poseban 
način vas, koji živite izvan Metkovića,  poslanih u svijet vlastitim životom i 
riječju propovijedati živoga Boga, povezati u zajednicu Isusovih učenika 
pozvanih slušati.

Sv. Franjo iz Asiza želio je ljubiti Gospodina i često je plakao govoreći kako 
„Ljubav nije ljubljena“. Uzljubio Ga je u cijelosti predavši svoj život, ali je 
htio još više. Zadobio je stigme želeći osjetiti bol koji je Krist podnio iz ljubavi 
prema nama. Neka nas potiče primjer i zagovor sv. Franje da više čeznemo za 
Kristovom  ljubavlju, da Mu na ljubav odgovorimo ljubavlju u potpunom 
predanju i suobličavanju!

Vama i svima vašima od svega srca želimo sretan Božić i blagoslovljenu novu 
godinu!

s. Mila Deak 
fra Valentino Radaš

Fra Marko Pudar
Fra Denis Šimunović
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Papa Franjo proglasio podjelu 
oprosta  za  Jubilejsku 2025.

Apostolska pokorničarna objavila je 
13. svibnja 2024. uvjete za potpuni 
oprost tijekom Jubilejske godine. 
Papa Franjo u Buli najave Jubileja 
poziva kršćane da postanu 
hodočasnici nade, naglašavajući 
potrebu prepoznavanja znakova 
vremena što izražavaju ljudsku 
čežnju za Božjom prisutnošću. Ta se 
nada crpi iz bezgraničnoga Božjeg 
milosrđa koje, ističe Papa u najavi 
Izvanrednoga jubileja 2015., 
oslobađa od posljedica grijeha. Na taj 
način oprost postaje središnja 
jubilejska milost.

Smjernice za oprost tijekom 
redovnog jubileja 2025. godine

Apostolska pokorničarna, voljom 
Svetoga Oca, utvrdila je smjernice za 
dobivanje oprosta tijekom Svete 
godine. Svi ranije dodijeljeni oprosti 
ostaju na snazi. Vjernici, iskreno 
raskajani i oslobođeni privrženosti 
grijehu, nakon ispovijedi, pričesti i 
molitve na nakane Svetoga Oca, 
mogu dobiti potpuni oprost koji se 
može primijeniti i za duše u 
čistilištu.

Načini dobivanja oprosta:

1. Sveta hodočašća 
Vjernici mogu dobiti oprost ako 
pobožno hodočaste na određena 
sveta mjesta i sudjeluju u 
liturgijskim obredima poput mise, 

sakramenata, molitvi ili pobožnosti.  
- U *Rimu*: posjet jednoj od četiriju 
papinskih bazilika (sv. Petra, sv. 
Ivana Lateranskog, sv. Marije Velike, 
sv. Pavla izvan zidina).  
- U *Svetoj zemlji*: posjet jednoj od 
triju bazilika (Svetoga groba, 
Rođenja Isusova, Navještenja).  
- U drugim krajevima: posjet 
katedrali ili mjestima koja odredi 
mjesni ordinarij.  

Biskupi će odabrati mjesta, vodeći 
računa o potrebama vjernika i 
važnosti simbolike hodočašća kao 
znaka obraćenja i pomirenja.

2. Pobožni posjeti svetim mjestima
Vjernici mogu dobiti jubilejski oprost 
ako pojedinačno ili u skupini posjete 
jubilejsko mjesto, uključe se u 
euharistijsko klanjanje, meditaciju i 
zaključe molitvom Oče naš, 
ispovijesti vjere i zazivom Mariji, 
Majci Božjoj, kako bi doživjeli 
njezinu blizinu tijekom Svete godine.

Uz glavna hodočasnička mjesta, pod 
istim uvjetima mogu se posjetiti i 
druga svetišta:  

- *U Rimu*: bazilika Sv. Križa 
Jeruzalemskog, sv. Lovre, sv. 
Sebastijana, svetište Divino Amore, 
crkva Duha Svetoga in Sassia, crkva 
sv. Pavla alle Tre Fontane, kršćanske 
katakombe, crkve Jubilarnih puteva i 
crkve zaštitnica Europe.  

- *U svijetu*: papinske bazilike u 
Asizu, Loretu, Pompeju i Padovi; 
marijanska i druga manja svetišta; 
katedrale, konkatedrale ili zborne 
crkve koje odrede dijecezanski 
biskupi ili biskupske konferencije, 
jer su ta mjesta “prostori za rađanje 
nade”.

Istinski raskajani vjernici koji iz 
ozbiljnih razloga ne mogu 
sudjelovati u slavljima, hodočašćima 
i pohodima (kao što su klauzurne 
redovnice i redovnici, starije osobe, 
bolesni, zatvorenici te oni koji skrbe 
o bolesnicima), mogu dobiti jubilarni 
oprost pod uvjetom da, sjedinjeni u 
duhu s prisutnim vjernicima, izmole 
Oče naš, ispovijest vjere u svom 
domu ili gdje god se nalazili (npr. 
kapeli, bolnici, staračkom domu, 
zatvoru) te druge molitve u skladu sa 
svrhama Svete godine, prinoseći 
svoje patnje i teškoće.

Djela milosrđa i pokore

Vjernici mogu dobiti jubilejski oprost 
sudjelovanjem u pučkim misijama, 
duhovnim vježbama ili tečajevima o 
tekstovima Drugoga vatikanskog 

sabora i Katekizmu Katoličke Crkve, 
održanim u crkvama ili drugim 
prikladnim mjestima.

Iako se potpuni oprost može dobiti 
samo jednom dnevno, vjernici koji 
učine djelo milosrđa za duše u 
čistilištu mogu, uz drugo 
pričešćivanje istog dana, dobiti 
oprost dvaput dnevno, ali samo za 
pokojne (unutar euharistijskog 
slavlja). Ova praksa nadnaravnog 
milosrđa pokazuje vezu između 
vjernika na zemlji i pokojnih jer je 
"jubilejski oprost posebno 
namijenjen onima koji su nam 
prethodili, kako bi zadobili potpuno 
milosrđe".

U Svetoj godini pozvani smo postati 
znakovi nade za braću i sestre u 
teškim uvjetima: potpuni oprost 
vezan je uz djela milosrđa i pokore 
koja svjedoče obraćenje. Vjernici su 
pozvani činiti tjelesna djela milosrđa 
(nahraniti gladne, napojiti žedne, 
odjenuti siromašne, pohoditi 
bolesne i utamničenike) i duhovna 
djela (savjetovati dvoumne, poučiti 
neuke, pokarati grešnike, oprostiti 
uvrede, moliti za žive i mrtve). 
Također, posjet braći u potrebi 
(bolesnici, zatvorenici, starije osobe) 
i hodočašće prema Kristu prisutnom 
u njima, omogućuje dobivanje 
oprosta, uz pridržavanje duhovnih 
uvjeta. 

Oprost se može dobiti i pokorničkim 
duhom, primjerice uzdržavanjem od 
nepotrebnih aktivnosti, postom, 
donacijama siromašnima ili 
volontiranjem za zajednicu. Petak je 
posebno prikladan za takva djela. 
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Dijecezanski biskupi mogu podijeliti papinski blagoslov s oprostom na 
glavnim slavljima. Svećenici se pozivaju olakšati pristup sakramentu pokore, 
uz organizaciju rasporeda ispovijedi i korištenje pomoći umirovljenih 
svećenika. 

Apostolska pokorničarna omogućuje ispovjednicima na jubilarnim 
hodočašćima iste ovlasti kao u njihovim biskupijama, a poseban mandat daje 
svećenicima papinskih bazilika i drugim crkvenim službenicima.

Nakon što vjernike pouče o težini grijeha povezanih s cenzurom ili uvjetima, 
ispovjednici će s ljubavlju odrediti pokoru koja potiče pokajanje i, ovisno o 
slučaju, ispravlja posljedice ili sablazan.  

Pokorničarna poziva biskupe da, kao nositelji trostrukog munusa 
poučavanja, upravljanja i posvećivanja, jasno objasne ove odredbe, uzimajući 
u obzir mjesne prilike, kulturu i tradiciju. Kateheza prilagođena svakom 
narodu omogućit će učinkovit prijenos evanđelja i kršćanske poruke, 
usađujući želju za ovim darom Crkve.  

Ovaj Dekret vrijedi za Redovni jubilej 2025., bez obzira na suprotne odredbe. 
Dano u Rimu, 13. svibnja 2024., na spomendan Blažene Djevice Marije 
Fatimske.

800-ta obljetnica
stigma sv. franje asiškoga

Cijela Katolička Crkva, a na poseban 
način Franjevačka obitelj, ove godine, 
17. rujna slavi točno 800 godina od 
kad je sveti Franjo primio  stigme na 
brdu La Verna. On je prvi svetac za 
kojega znamo da je zadobio rane 
Kristove na svom tijelu. 

O tome događaju piše Franjin 
životopisac sv. Bonaventura:

“Dvije godine prije nego će predati 
svoj duh nebu, Kristov uistinu odani 
sluga i poslužitelj Franjo započeo je 
četrdesetodnevni post u čast sv. 

Mihaelu arkanđelu na osamljenom 
brdu zvanom La Verna. Više nego 
obično, ispunjen slašću nadnaravnoga 
promatranja i raspaljen još žarčim 
plamenom nebeskih čežnja, počeo je 
obilnije osjećati ulijevanje višnjih 
darova. Dok se tako žarkim serafskim 
čežnjama uzdizao k Bogu i 
suosjećajnom nježnošću pretvarao u 
onoga koji se zbog velike ljubavi dao 
razapeti, jednoga je jutra oko 
blagdana Uzvišenja Svetoga Križa, 
moleći se na strani brda, ugledao kao 
lik jednoga serafa sa šest toliko 
sjajnih koliko vatrenih krila kako se 
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spušta s nebeske visine. Dok se 
zrakom veoma brzo približavao 
mjestu blizu Božjega čovjeka, pokazao 
se, ne samo kao krilat, nego i raspet: 
ruke su mu i noge bile ispružene i na 
križu pričvršćene, a krila na obje strane 
tako čudno raspoređena da je dva 
iznad glave uzdizao, dva za let širio, 
a preostalim dvama čitavo tijelo 
obuhvaćao i pokrivao.

Kad je to ugledao, veoma se začudio, 
a njegovo je srce ispunjalo veselje 
pomiješano s boli, dok je u milom 
Kristovu pogledu koji mu se čudesno 
i prijateljski ukazivao, osjećao neku 
silnu radost, a prizor groznog 
raspinjanja probadao njegovu dušu 
mačem (usp. Lk 2,35) suosjećajna bola. 
Budući da ga je iznutra poučavao onaj 
koji mu se izvana pokazivao, shvatio 
je ovo: mada bol muke nikako ne 
odgovara besmrtnosti serafskoga 
duha, ipak je ovakvo viđenje bilo 
predočeno njegovim očima zato da bi 
sam Kristov prijatelj unaprijed 
upoznao kako se ne treba 
mučeništvom tijela, nego potpunim 
izgaranjem srca preoblikovati u očitu 
sličnost s raspetim Isusom Kristom. 
Stoga, iako je nakon tajanstvenog i 
prisnog razgovora viđenje nestajalo, 
ono mu je dušu iznutra zapalilo 
serafskim žarom, a tijelo izvana 
označilo likom nalik Raspetomu, kao 
da je iza prvotne rastapajuće vatrene 
sile uslijedilo nekakvo vanjsko 
utiskivanje znaka.

Odmah mu se naime stadoše na 
rukama i nogama pojavljivati znakovi 

čavala, njihove su se glave pokazale 
na nutarnjoj strani ruku i na gornjoj 
strani stopalā, a njihovi šiljci na 
suprotnoj strani. Glave čavala na 
rukama i nogama bijahu okrugle i 
crne, sami pak šiljci koji su izranjali 
iz tijela, izdizali su se nad ostalo 
tijelo, podulji, svijeni i ponovno 
zabijeni. Zbilja sâm trag čavala na 
nogama bijaše tako zamjetan i jako 
natekao te nije dopuštao ne samo da 
se stopala slobodno dotiču tla nego 
se i prst ruke mogao slobodno staviti 
u poput luka svijenost samih šiljaka, 
kako sam osobno čuo od onih koji su 
to vlastitim očima vidjeli. I desni je 
bok, iz kojega je često tekla sveta krv, 
bio prekriven crvenom ranom kao da 
je bio kopljem proboden. Tako je 
obilno natapao tuniku i donju haljinu 
da su kasnije subraća, perući ih prema 
potrebi, nedvojbeno opažala da sluga 
Gospodnji ima, kako na rukama i 
nogama, tako i na boku, jasno utisnutu 
sličnost s Raspetim.

Čovjek obdaren duhom Božjim (usp. 
Post 41,38) uviđajući da tako vidljivo 
utisnute tjelesne rane ne mogu ostati 
sakrivene bliskoj braći, a jednako se 
bojeći javno govoriti o Gospodinovoj 
tajni, našao se u velikoj borbi sa 
sumnjom bi li rekao što je vidio ili bi 
šutio. Napokon, natjeran grižnjom 
savjesti, s puno je straha ispričao 
nekolicini mu prisnije braće tijek prije 
spomenuta viđenja, dodajući da je onaj 
koji mu se ukazao, rekao nešto što 
neće nikada, dok je živ, nijednomu 
čovjeku otkriti. Nakon što je, dakle, 
prava Kristova ljubav ljubitelja 

preobrazila u istu sliku (usp. 2 Kor 
3,18), navršilo se četrdeset dana što 
ih je odlučio provesti na onom brdu 
samoće i bližila se svetkovina svetoga 
Mihaela arkanđela. Anđeoski je čovjek 
Franjo sišao s gore (usp. Mt 17,9) 
noseći sa sobom lik Propetoga, ali ne 
urezan rukom umjetnika na kamenim 
ili drvenim pločama, nego ispisan 
prstom Boga živoga (usp. Izl 31,18) na 
tjelesnim udovima.

Doista se pokazao taj blaženi muž 
dostojno obilježen ovom osobitom 
povlasticom, jer se sve njegovo 
nastojanje, kako privatno tako javno, 
kretalo oko Gospodinova križa. Naime, 
i neobična blagost dobrostivosti i 
vedrina življenja, ona duboka 
poniznost, raspoloživa poslušnost, 
osobito siromaštvo, neokrnjena 
čistoća, gorko kajanje, bujica suza, 

nutarnja krotkost, žar natjecanja, želja 
mučeništva, prekomjerna ljubav i 
konačno mnogostruka povlastica 
kristolikih kreposti za čim drugim 
teže u njemu, nego za sličnošću s 
Kristom i određenim pripremama za 
njegove svete rane? Zato je od njegova 
obraćenja cijeli mu tijek  života bio 
obdaren predivnim otajstvima 
Kristova križa. Napokon se u gledanju 
uzvišena serafa i ponizna Raspetoga, 
nekom bogolikom i vatrenom silom, 
potpuno preoblikovao u priliku viđena 
lika, kako su posvjedočili oni koji su 
presvete rane vidjeli, opipali, cjelivali 
te su, nakon što su ih dotakli, s većom 
sigurnošću, pod zakletvom, potvrdili 
da je tako bilo i da su ih oni vidjeli.“

Tekst je preuzet iz „Većeg životopisa sv. Franje 
Asiškoga” svetoga Bonaventure.

Vatroslav Kuliš - Mozaik, glavni oltar u crkvi sv. Franje.
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Metkovska crkva sv. Ilije gradila se od 1867. do 1874. godine, s time da je crkva 
bila pod krovom već 1870. Radovi su nakratko stali 1870. da bi se nastavili 
1872. Te godine odbor za gradnju javlja metkovskoj općini da je Vlada odobrila 
dodatna sredstva za nastavak radova u visini od 4000 forinti. Tom svotom 
trebao se sagraditi i zvonik. Dana 23. studenoga 1872. održala se javna aukcija 
za nastavak gradnje crkve i gradnju zvonika za svotu od 4819 forinti, od čega 
su župljani trebali dati 670 forinti. Koliko je stajala izgradnja samog zvonika, 
nepoznato nam je jer su sredstva odobrena i za crkvu i za zvonik.

Prema dosadašnjim istraženim dokumentima ne navodi se točna godina 
početka gradnje zvonika kao ni kraj izgradnje. Arhiv metkovske općine, koji je 
sasvim sigurno čuvao spise o gradnji, uništen je u Drugom svjetskom ratu, a 
Arhiv dekanatskog arhiva u Metkoviću o gradnji šuti. U njemu nisu sačuvani 
nikakvi spisi, nacrti zvonika niti spisi o gradnji crkve. Ako su postojali, 
moguće je da su uništeni u potkrovlju župne crkve prilikom bombardiranja u 
Drugom svjetskom ratu. Svakako, gradnja zvonika nije počela prije 1872. 
godine. Sat za zvonik kupljen je u Trstu 1875. godine, što ukazuje na to da je 

zvonik već bio gotov. Podatak da se crkva gradila do 1874. godine vjerojatno se 
odnosi i na zvonik kao njezin sastavni dio, pa uzimamo kao godinu završetka 
gradnje 1874. 

Zvonik je visok 35 metara. Prva gradnja drvenih stepenica u njemu spominje 
se 1879. godine. Stolar Franz Windschnurer iz Radovljice u Sloveniji (rođen 
1857.) spominje se kao graditelj (ili obnovitelj) stepenica 1888. godine. Budući 
da mu je u Metkoviću rođen sin Dujam 1879. godine, pretpostaviti je da je on 
izradio stepenice 1879. Kad su napravljene kamene stepenice, nije poznato. 
Stolar Tomo Vranješ obnovio je u svibnju 1880. godine vrata zvonika. 

Veliki radovi na kupoli zvonika, kako su nazivali piramidalni završetak 
zvonika, trajali su od travnja do srpnja 1895. pri čemu su potrošene 952 
forinte. Nije poznato zašto su prionuli tako opsežnim radovima. U obnovi 
zvonika sudjelovali su meštar Andro, meštar Toni (obojica nepoznatih 
prezimena), Božo Vukša, Andrija Majić, Nikola Mitrović, Nikola Gabrić, Toma 
Derenda i Petar Ćerlek. Kamen je obradio Korčulanin Matulović. U svibnju 
1895. pozlaćen je šiljak gromobrana na vrhu zvonika. Nova sustavna 
istraživanja državnih i crkvenih arhiva trebala bi donijeti više informacija o 
gradnji zvonika. 

don Mato Brečić

150 godina zvonika
svetog Ilije u Metkoviću

Obnova zvonika 1895. godine
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Splitski evanđelistar – 
Evangelistarium Spalatense

Predstavljanje Splitskog evanđelistara održano je u Metkoviću 4. prosinca 
2023. u prostorijama GKS-a. Da je ovo djelo kulturne baštine i kršćanske 
vjere u svjetskim razmjerima ugledalo svjetlo dana, zaslužni su fra 
Domagoj Volarević i fra Domagoj Runje. Osvrt na djelo imali su  fra Damir 
Pezer, profesor liturgike na KBF-u u Sarajevu i don Josip Dukić, profesor 
crkvene povijest na KBF-u u Splitu. 

Stari (12. stoljeće) i vrlo vrijedni izložak 
Kaptolskoga arhiva u Splitu, kodeks katalogiziran 
pod brojem 625 C, dosada je ostajao u sjeni 
mnogo poznatijeg i starijega kodeksa KAS 621, u 
stručnoj javnosti poznatoga i kao Splitski 
Evangelijar, najstarije sačuvane knjige u 
Hrvatskoj. Spominjanja kodeksa 625 C uglavnom 
su bila usputna, ponajviše pri predstavljanjima 
baštine Splitske katedrale, u čijoj Riznici se ovaj 
kodeks i nalazi trajno izložen. Već površnim 
pregledom i manje iskusnom oku jasno je da se 
radi o knjizi koja sadrži Evanđelja, ali ne in 
extenso, već odlomke evanđelja prilagođene 

pojedinim danima, blagdanima u ciklusu liturgijske godine. To je temelj za 
preciznu tipologizaciju koja je i predstavljena u studiji naslovljenoj upravo 
Evangelistarium Spalatense te je kodeks 625 C liturgijska knjiga jasno 
tipologiziran kao knjiga za čitanje evanđelja tijekom liturgijskih slavlja 
odnosno evanđelistar, odnosno s preciznijom odrednicom mjesta čuvanja, 
Splitski evanđelistar. Izdanje je u dva sveska, uvodna studija, s popratnim 
prijepisom teksta samoga evanđelistara, u kojoj su navedene sve 
specifičnosti te usporedbe s latinskim izdanjima Biblije. Usporedbe su 
rađene uglavnom s izdanjem tzv. klementinske Vulgate (Vulgata 
Clementina) i Nove Vulgate. Vulgata je prijevod Biblije na latinski jezik, koji 
je načinio sv. Jeronim. Vulgata Clementina i Nova Vulgata su kasnije 
revizije Jeronimova teksta: klementinska iz 1592, izdanje koje je službeno 
odobrio papa Klement VIII. te je praktično bilo službeno izdanje Katoličke 
Crkve te Nova Vulgata nastala kao revizija prethodnih izdanja, a prvo je 
izdanje doživjela 1979. Drugi svezak u izdanju jest široj javnosti zacijelo 
mnogo zanimljivije faksimilno izdanje kodeksa koje vjerno donosi 
reprodukciju cjelokupnoga kodeksa, ne samo listova i teksta već i korica.

Autori izdanja nastavnici su na Katoličkom bogoslovnom fakultetu 
Sveučilišta u Splitu, fra Domagoj Volarević i fra Domagoj Runje. 
Spomenuta uvodna studija napisana je, kako su recenzenti napisali, 
minuciozno, precizno, jasno i jednostavno, tako da je s lakoćom može razumjeti 
svaki čitatelj, a ne samo znanstvenik. Autori su u njoj objasnili čimbenike koji 
su utjecali na razvoj i oblikovanje evanđelistara – čitanje Svetog pisma u 
liturgiji i liturgijska godina – te objasnili pojmove kapitula, lekcionara i 
perikope, kao i razliku između evangelijara i evanđelistara, dvaju pojmova 
nekoć korištenih kao istoznačnice, da bi liturgijska i biblijska znanost 
tijekom 20. stoljeća istaknula njihovu razliku: evanđelistar je knjiga koja 
sadrži samo odlomke iz evanđelja, tj. perikope za pojedine liturgijske dane, 
a evangelijar cjelovit tekst svih četiriju evanđelja.

Dodatnu vrijednost izdanju daje i činjenica da su autori po struci 
liturgičar i bibličar, a to su (liturgija i Biblija) osnovni konteksti u kojima se 
mora ogledati pravilno shvaćanje evanđelistara kao knjige: liturgija je 
osnovni kontekst uporabe evanđelistara, a tekst koji sadrži jest biblijski, 
odnosno kako je rečeno, evanđelja. Dosadašnja su istraživanja ovoga 
kodeksa uglavnom radili povjesničari i povjesničari umjetnosti. Iako su i 
oni uočili mnoge dragocjene podatke, koje i naši autori koriste kao jedno od 
polazišta, ipak je za cjelovit pristup ovoj knjizi potreban rad upravo 
liturgičara i bibličara. Uočavajući specifičnosti autori pokušavaju dati 
odgovore na neka pitanja iz njezine povijesti, ali i povijesti liturgije. 
Tražeći povijesne podatke o kodeksu u inventarima Splitske prvostolnice, 
ali i samom sadržaju kodeksa, pokušavaju uspostaviti i povijesni okvir 
eventualnoga dolaska, ali i korištenja ove knjige u Splitskoj prvostolnici, 
čime se dotiču i same povijesti grada Splita. Zaključcima i hipotezama koje 
autori donose nakon minucioznoga istraživanja, nipošto nisu odgovorena 
sva pitanja vezana uz povijest i korištenje kodeksa. Možemo kazati kako je 
predstavljanjem kodeksa, i njegovim tekstom i tekstualnom kritikom 
otvoren put za daljnje istraživanje, ne samo kodeksa 625 C već i ostalih 
rukopisa Splitske prvostolnice, koji mogu potvrditi neke dosadašnje 
spoznaje, ali i otkriti neke nepoznate stvari iz srednjovjekovne povijesti 
Crkve u Splitu, i grada Splita.

Ovo izdanje ima višestruki značaj: liturgijski, povijesni, sociološki, 
ali i nacionalni i međunarodni. Potonji dolazi do izražaja jer su uvodna 
studija i napomene napisane dvojezično, na hrvatskom i engleskom jeziku. 
Time se, zapravo, dosezi i ovoga specifičnoga istraživanja, ali i hrvatskoga 
srednjovjekovlja, i uopće hrvatske povijesti, mogu lakše predstaviti i 
europskoj i svjetskoj javnosti.

fra Domagoj Volarević

O samom djelu fra Domagoj je napisao
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Na blagdan sv. Stjepana, 26. prosinca 2023. u crkvi sv. Ilije za vrijeme 
sv. mise koju je u 9 sati predvodio župnik fra Denis Šimunović, 60 godina 
zajedništva proslavili su Nada i Ilija Marušić.

„Ovaj jubilej koji zovemo i dijamantni, veliki je događaj za vašu obitelj, 
ali možemo slobodno reći i za našu župu jer dočekati toliko godina u 
bračnom zajedništvu, ovomu je svijetu toliko neobično da se neki čude, 
a drugi dive“, naglasio je župnik.

Plod dijamantnoga braka dva su sina i njihove obitelji koje su nazočile 
prigodi i kada su Ilija i Nada dobili čak i papinski blagoslov.

Dijamantni pir Ilije i Nade Marušić

U dvorištu crkve sv. Franje nove sadnice

Matija Gorjanec svjedočio o besmislu i 
ovisnosti, o smislu i slobodi u Isusu

U petak, 26. siječnja 2024. u dvorištu crkve sv. Franje djelatnici "Čistoće 
Metković" zasadili su osam sadnica duda koji bi trebao uljepšati dvorište, 
a u ljetnim danima načiniti više hladovine, osobito za vjernike koji ne 
mogu ući u crkvu zbog velikoga broja nazočnih.

Ovom prigodom zahvaljujemo gradu Metkoviću koji je donirao sadnice, 
kao i djelatnicima Čistoće za njihov trud.

U petak, 19. siječnja 2024. u crkvi sv. Ilije s početkom u 19 sati gostovao 
je Matija Gorjanec iz zagrebačke Udruge “Stijena”. Osobnim je 
iskustvom pokušao mladima predstaviti opasnosti o ovisnostima i 
objasniti im  kako izbjeći i osloboditi ih se. Iako je govorio o najpoznatijim 
ovisnostima (droga i alkohol), još je više naglasio mnoštvo drugih 
ovisnosti koje i ne zamjećujemo: cigarete, ljubomora, ogovaranje, škrtost, 
psovanje, prepisivanje u školi, laganje, masturbacija, pornografija… 
Mnoštvo ovisnosti čine nam se normalnima i ne pokušavamo ih iskorijeniti. 
Zašto?

Uzrok je u našoj paloj naravi, želimo se vratiti u stanje kakvima nas je 
Bog zamislio i stvorio. Matija je posvjedočio kako ga je samo dragi Bog 
izbavio iz njegova očaja.

Kako? Susreo je mladića koji ga je potaknuo tražiti pomoć od Isusa koji 
će mu sigurno pomoći. Budući da je taj mladić bio uvjerljiv, drukčiji, htio 
je i sam pronaći Isusa, što je i uspio svojim osobnim odnosom s Njim. 
Matija je danas sretan, unatoč tome što je u invalidskim kolicima zbog 
lude vožnje u pijanu stanju s prijateljima na motoru. Danas želi pomoći 
drugima da ne dođu u takvu situaciju potpune ovisnosti o drugima i da 
ne životare. Pozvao je brojne mlade, koji su ga slušali s pomnjom, da 
žive radosno svjedočeći Isusa, jedini smisao života.                                                                                                                 
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Proslava Stepinčeva s novim relikvijama

U subotu, 10. veljače 2024. u crkvi sv. Ilije u 
18 sati služena je sv. misa u čast bl. A. Stepincu. 
Svečano misno slavlje predvodio je župnik 
fra Denis Šimunović uz koncelebraciju fra 
Marka Pudara, župnoga vikara. Na početku 
sv. mise u crkvu su u novoobnovljenom 
relikvijaru unesene relikvije bl. A. Stepinca 
postavljene na kamenu pregradu, nakon čega 
im je odana počast kađenjem. Slavlje sv. mise 
uveličali su naši ministranti, bogoslov fra 
Oliver Marčinković kao i Mješoviti župni zbor 
pod ravnanjem č. s. Mile Deak. 

Prije sv. mise prof. Dragutin Stjepan Koštro 
održao je nadahnuti govor - prezentaciju o 
bl. A. Stepincu koji je bio, ne samo crkveni 

dostojanstvenik nego iznad svega uzoran kršćanin i biskup. Svoj je život 
prožimao duhom sv. Franje kao član Franjevačkoga svjetovnog reda. 
Iako je živio u svijetu, isticao je da je svaki čovjek ravnopravan, a put 
koji treba slijediti samo je Božji put. Ovaj blagdan posebno je drag svim 
članovima Franjevačkoga 
svjetovnog reda, našeg 
mjesnog bratstva, koje je bl. 
A. Stepinca uzelo za svoga 
zaštitnika. Za ovaj blagdan 
pripremali smo se i 
trodnevnicom u kojoj su 
franjevački trećoredci 
predvodili pobožnosti i čitali 
na sv. misama.

Dani o. Ante Gabrića završili svečanim 
misnim slavljem

Dani o. Ante Gabrića (20. - 28. veljače) bili su ispunjeni događanjima. 
Na sam njegov rođendan u crkvi sv. Ilije u 18 sati služena je svečana sv. 
misa koju je predvodio p. Ante Topić (SJ), voditelj kauze Sluge Božjega 
o. Petra Barbarića. U koncelebraciji su bili još i p. Zdravko Jelušić (SJ), 
direktor zaklade "Biskup Josip Lang" za beskućnike te župnik fra Denis 
Šimunović. Za vrijeme sv. mise pjevanje je prevodio Mješoviti zbor pod 
vodstvom č. s. Mile Deak. Prije sv. mise u crkvi je izveden igrokaz “Put 
poniznosti” u čast Sluzi Božjem o. Anti Gabriću koji je napisao Goran 
Matić, a režiju potpisuju Marija Tomić Veraja i Goran Matić. Pola sata 
prije sv. mise p. Ante i p. Zdravko bili su na raspolaganju za sv. ispovijed 
što su mnogi iskoristili.
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DUHOVNA OBNOVA S
FRA MARIOM KNEZOVIĆEM

Prvim danom korizme, tj. Pepelnicom ili Čistom srijedom, započela je 
korizmena duhovna obnova koju je u našoj župi održao fra Mario 
Knezović. 

Prvog  je dana fra Mario započeo u 17 sati svoj nagovor o poniznosti, 
značajnoj za rast u duhovnosti. U sv. misi u 18 sati posebno je naglasio 
da su današnji obiteljski odnosi narušeni, ističući da roditelji svoju djecu 
žele zaštititi od svega pa ih na taj način izoliraju od životne stvarnosti, 
a na poseban način od križa, neophodna u kršćanskom životu. Zato i 
ne čudi da mnogi mladi ne žele slijediti Isusa Krista ni kršćanstvo jer 
ne žele prihvatiti križ na koji nas poziva Isus Krist. Poslije sv. mise u 19 
sati uslijedilo je klanjanje pred Presvetim Oltarskim Sakramentom u 
kojem je fra Mario zahvalio dragom Bogu na svemu te svaku osobu 
preporučio Božjoj ljubavi.

Drugi dan, u petak 16. veljače 2024., u nagovoru koji je započeo u 17 
sati, progovorio je o dobrim djelima, milostinji i postu. Koliko god činili 
dobra djela često, ali bez ljubavi, to ne mijenja nas, a ne mijenja ni onoga 
kome činimo dobro. Jedino nas ljubav može i treba promijeniti, samo 
njoj se trebamo u potpunosti predati, a najveća je ljubav - Bog. 
Pobožnostima križnoga puta fra Mario je u postajama želio biti uz Isusa 
patnika i pozvati druge da budu uz njega, da osjećaju njegovu muku za 
nas podnesenu. U sv. misi fra Mario je potaknuo na post, ali post drag 
Bogu. Taj nas post mijenja, čini dobro drugima, vidljiv je u djelima. 
Vrijeme duhovne obnove bilo je i prigoda za sv. ispovijed bez koje nema 
dobre duhovne obnove.
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Proslava sv. Josipa

U utorak, 19. ožujka 2024., procesijom i svetom misom u crkvi sv. Ilije u 
18 sati proslavljena je svetkovina sv. Josipa. Misno slavlje predvodio je 
župnik fra Denis Šimunović u koncelebraciji fra Marka Pudara, župnog 
vikara.

Svetkovini sv. Josipa prethodila je Velika devetnica koja je okupljala veliki 
broj vjernika koji na poseban način časte sv. Josipa.

Ove godine prvi su put u našoj župi dvadeset i dvije obitelji uzele sv. Josipa 
za svoga zaštitnika.

Slavlje sv. mise uveličao je Mješoviti župni zbor pod ravnanjem časne 
sestre Mile Deak.

VELIKI ČETVRTAK: Misa večere Gospodnje u crkvi sv. Ilije

Na Veliki četvrtak s početkom u 18 sati u župnoj crkvi sv. Ilije proslavili 
smo Misu večere Gospodnje kojom smo započeli Vazmeno trodnevlje. 
Misno slavlje predvodio je župnik fra Denis Šimunović, a u koncelebraciji 
je bio župni vikar fra Marko Pudar.

U obredu pranja nogu, koji je posebnost mise Velikoga četvrtka kao gesta 
služenja i ljubavi, dvanaestoricu apostola predstavljalo je 12 ministranata 
kojima je župnik oprao noge. Nakon pričesti u pratnji žudija prenesen je 
Presveti Sakrament na bočni oltar, potom je uslijedilo ogoljenje glavnog 
oltara na kojem se neće služiti misa do uskrsnog bdjenja u subotu, u 23 
sata. 

Poslije misnih obreda pjevao se Gospin plač nakon kojeg je bilo klanjanje 
pred Presvetim Oltarskim Sakramentom (Getsemanska ura) koju je 
predvodio župnik fra Denis Šimunović.

Sveto trodnevlje vrhunac je liturgijske godine. Misom večere 
Gospodnje na Veliki četvrtak započinje Sveto trodnevlje koje 

se nastavlja liturgijom Velikog petka, vazmenog bdjenja, danje 
mise na Uskrs te službeno završava Večernjom uskrsnog dana.

Sveto trodnevlje
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Obredi Velikog petka i pokornička procesija

U obredima Velikog  petka, dana kada se spominjemo muke, razapinjanja 
i smrti Kristove na križu, sudjelovao je velik broj vjernika naše župe.

Obredi su počeli u 18 sati u župnoj crkvi sv. Ilije. Predvodio ih je župni 
vikar fra Marko Pudar uz župnika fra Denisa Šimunovića.

Mješoviti župni zbor pod vodstvom časne sestre Mile Deak skladnim je 
pjevanjem pomogao doživjeti ovaj sveti dan, jedini u godini kada se ne 
slavi sveta misa. Tijekom Službe riječi Ivanov evanđeoski izvještaj o 
Isusovoj muci i smrti pjevao je Martin Barbir. Nakon čina otkrivanja i 
ljubljenja križa te svete pričesti bila je  tradicionalna pokornička procesija 
s Presvetim Oltarskim Sakramentom. U pratnji žudija Šimun je nosio crni 
pokornički križ. Procesija je završila pjevanjem pučkog pokorničkog 
napjeva "Prosti, Gospodine, puku svome prosti"  u izvedbi Ivana Menala 
i blagoslovom Presvetim Oltarskim Sakramentom.

VELIKA SUBOTA: Dan kada Krist počiva u grobu, dan tišine i molitve

U župnoj crkvi sv. Ilije u 23 sata započelo je blagoslovom i paljenjem 
uskrsne svijeće slavlje Mise uskrsnoga bdjenja, najsvečanije liturgije u 
našoj Crkvi u kojoj bdjenjem iščekujemo zoru uskrsnoga dana. Misno je 
slavlje predslavio župni vikar fra Marko Pudar. U koncelebraciji je bio 
župnik fra Denis Šimunović koji je pjevao Hvalospjev svijeći. Uskrsno 
bdjenje skladnim pjevanjem uveličao je Mješoviti župni zbor pod ravnanjem 
časne sestre Mile Deak.

Tijekom mise na koju je 
došao velik broj vjernika bio 
je blagoslov vode i obnova 
krsnih zavjeta, a na kraju i 
blagoslov hrane.

Barabani i čevrtalji

U organiziciji naših žudija ove se godine na Veliku subotu ispred crkve 
sv. Ilije okupilo sedamdesetak djece naše župe koji su u 10 sati krenuli 
ulicama grada čevrtajući i udarajući štapom o tlo. Budući da je bilo i 
najmanjih, pratili su ih roditelji. Prvo zaustavljanje bilo je pokraj župne 
kuće odakle su nastavili prema 
Trgu kralja Tomislava gdje su 
se fotografirali s Ferdom 
Jakićem koji je zaslužan za 
opstanak ovog običaja u našoj 
župi, ali koji zbog svoje bolesti 
i nemoći ne može više biti 
sudionik ovoga starog 
metkovskog običaja.
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Predstavljena knjiga
don Mate Brečića

U utorak, 29. travnja 2024., pred brojnom publikom u Galeriji GKS-a u 
Metkoviću predstavljena je knjiga Matice, parice i mrtvar župe sv. Ilije proroka 
u Metkoviću 1710. – 1835. povjesničara don Mate Brečića.

Don Mato je u knjizi sabrao svoja tri članka u kojima je na temelju izvora 
obradio najstarije matične knjige (krštenih, vjenčanih i umrlih) metkovske 
župe od 1734. do 1835. godine te parice i mrtvar župe koji seže u 1710. 
godinu.

Kako je i sam autor rekao, navedene crkvene knjige daju obilje podataka 
koji nam pružaju uvid u stanovništvo Metkovića posebno nakon konačnog 
utvrđenja granice Mletačke Dalmacije s Osmanskim Carstvom 1719. godine.

Prof. dr. sc. don Marko Trogrlić, jedan od recenzenata knjige, u svom 
predstavljanju naglasio je studioznost, statističku preciznost i marljivost 
autora, smatrajući da se u takav mukotrpan rad rijetki upuštaju. Ukratko 
je pojasnio što je koja od crkvenih knjiga koje su u ovoj knjizi obrađene, 
odredbe koje su župnici bili dužni slijediti te jezik i pismo koje su koristili 
u zapisivanju u predmetnim matičnim knjigama.

Don Mato se u svom izlaganju pokazao kao vrstan poznavatelj prošlosti 
Metkovića na prijelazu iz 17. u 18. stoljeće koji se u svom istraživanju 
podosta služio izvorima, stoga je publici bilo zanimljivo čuti razne 
pojedinosti koje su župnici zapisivali u crkvene knjige koje su se u to 
vrijeme vodile opisno, a ne tabelarno kao danas. Te razne zanimljivosti 
koje su tadašnji župnici smatrali važnim zapisati daju vrlo važan uvid u 
život tadašnjih Metkovaca. I konačno, mrtvar od 1710. godine te u 
neprekinutom nizu matice od 1734. daju obilje podataka o prezimenima 
(obiteljima i rodovima) koji će mnogima pomoći u rekonstrukciji obiteljske 
povijesti.

Na samom početku predstavljanja prisutnima se obratila prof. Zorana 
Vekić, predsjednica Ogranka Matice hrvatske u Metkoviću koji je izdavač 
ove vrlo vrijedne knjige za Metković i dolinu Neretve.

Predstavljena knjiga "Veliki petak 1945." o 
biskupu Josipu Mariji Careviću

U petak, 19. travnja 2024., nakon večernje sv. mise u dvorani pokraj župne 
crkve sv. Ilije u Metkoviću predstavljena je knjiga Veliki petak 
1945. autora Mirka Ivanjeka.

Riječ je o romansiranoj biografiji dubrovačkoga biskupa dr. Josipa Marije 
Carevića, rođenog Metkovca, za kojega se kaže da ono što je kardinal 
Stepinac bio za sjever Hrvatske, to je bio biskup Carević za jug Hrvatske.

Njegova mučenička smrt 1945. u blizini Velikog Trgovišća i nakon gotovo 
80 godina zavijena je velom tajne. Premda su se njegovi mučitelji i ubojice 
javno hvalili svojim nedjelom, ni danas nije poznat Carevićev grob. 

Prof. Ivanjek je ovom knjigom pomogao da se biskup Carević, otac 
siromaha, otme zaboravu. 

Uz autora o životu biskupa Carevića kratko je govorila povjesničarka Iva 
Kajfež. Prisutnima se obratio i Ante Beljo uime Hrvatskoga žrtvoslovnog 
društva, a sve prisutne pozdravio je metkovski župnik fra Denis Šimunović.
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Podjela sakramenta potvrde u našoj župi Popis krizmanika 2023. - 2024.

U subotu,  27. travnja 2024., u Svetištu sv. Ante na Dubravici slavljena 
je podjela sakramenta potvrde u našoj župi.

Kao delegat nadbiskupa splitsko-makarskoga Zdenka Križića don Stipe 
Šurlin, upravitelj svetišta Gospe Lurdske u Vepricu, podijelio je krizmu 
našim krizmanicama i krizmanicima kojih je bilo 90. Oni su se dvije 
godine pripremali za ovaj važan događaj. U koncelebraciji su bili župnik 
fra Denis Šimunović, don Ljubo Galov i župni vikar fra Marko Pudar.

Lijepo i skladno slavlje sakramenta potvrde pjesmom je obogatio župni 
bend mladih Znak Jonin.

Luka Antunović

Iva Barišić

Laura Bebić

Marija Bjeliš

Karla Bokan

Borna Brečić

Marko Brozović

Ivan Crnčević

Ante Crnjac

Ena Cvjetković

Manuela Čagalj

Krešimir Čuljak

Josip Ćerlek

Sara Ćerlek

Mihael Dodig

Luka Dominiković

Maja Dragobratović

Lucia Družijanić

Laura Erceg

Roko Erceg

Matej Gabrić

Ema Galov

Emanuela Glavaš

Ema Gnječ

Lana Gnječ

Petra Gnječ

Mihaela Granić

Monika Grmoja

Laura Grubišić

Lana Ilić

Ivan Ivić

Iva Jakić

Katja Jerković

Ivan Jovica

Ana Jurković

Kijara Kežić

Kristina Klobučić

Nikol Komazin

Nika Kozina

Leon Krešić

Lana Krstičević

Marta Krstičević

Gabrijel Kuran

Ante Leontić

Lovro Lovrić

Ana Majčica

Matej Mandić

Lana Marević

Renea Marković

Domagoj Maslać

Ivan Mateljak

Lucijana Matić

Marko Matić

Josipa Menalo

David Mijić

Petar Mijoč

Marko Mikulić

Joško Musulin

Klara Novaković

Martina Obšivač

Marko Oršulić

Lana Petković

Petar Pratežina

Nikola Prce

Tin Prgomet

Gabriel Proleta

Anamarija Radić

Drago Ramić

Ema Scipioni

Robert Slišković

Antonia Spajić

Gabriela Spajić

Ivana Stojić

Niko Šešelj

Toni Tolj

Antun Ujdur

Petar Vatović

Marko Vekić

Ante Vidojević

Emanuel Vidović

Marinela Vlahović

Antonio Volarević

Hanna Volarević

Josip Volarević

Zrinka Volarević

Vinko Vrnoga

Antun Vugdelija

Frane Vugdelija

Anja Žderić

Antonio Žorić
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Prva sveta pričest u našoj župi

U nedjelju, 12. svibnja 2024., na Majčin dan, u župnoj crkvi sv. Ilije 
proroka 70  djevojčica i dječaka primilo je prvu svetu pričest.

Svečanu sv. misu predvodio je župnik fra Denis Šimunović. Pjevanje je 
predvodio Dječji zbor kojim je ravnala časna sestra Mila Deak, koja je i 
pripremala ovogodišnje prvopričesnike. Kako je i uobičajeno, djeca su 
u sv. misi sudjelovala recitirajući i pjevajući prigodne pjesme te čitajući 
misna čitanja. 

Na kraju je uz prvopričesničku čestitku uslijedilo i zajedničko fotografiranje.

Prva sveta pričest u crkvi sv. Franje

Popis prvopričesnika 2023. - 2024.

Marija Barišić
Nikoleta Barišić
Luka Bošković
Mia-Marta Bunoza
Samuel Crnčević
Ante Čović
Helena Dropuljić
Toma Družijanić
Hana Đerek
Karlo Gabrić
Eva Galov
Kalista Galov
Marčelina Garbin
Ana Marija Glavina
Mara Grmoja
Leon Ilić
Roko Ilić
Roko Ivanković
Vito Ivanković
Domagoj Ivanović
Marin Jakić
Mihovil Jakić
Marina Jelavić
Luka Jerković

Jakov Jurković
Ante Kapović
Duje Karabatić
Zlatan Kević
Marin Klarić
Andro Krešić
Duje Kuran
Matej Kuran
Patrik Kuran
Ivana Matić
Karlo Marić
Anđela Maslać
Ivana Marević
Josip Marić
Toma Mijić
Luka Milošević
Matija Miškić
Jakov Mustapić
Emanuel Musulin
Ivan Nikoletić
Natali Obšivač
Ivano Mihael 
Padovan
Sara Pavlović

Ivano Pecolaj
Toni Pehar
Stipana Plećaš
Nikola Puljević
Petra Leticia 
Raguž
Lucija Rebac
Antun Niko Romić
Vida Spajić
Marta Sršen
Leon Šimić
Toma Šunjić
Elena Šunjić
Milo Tomić
Lorena Trutina
Bruno Vatović
Luka Veraja
Ivan Volarević
Jerko Volarević
Matija Volarević
Maris Vučković
Lucija Vuletić
Šimun Zubonja

Prvopričesnici sv. 
Franjo Asiški

Marko Alerić

Maša Bokan

Sara Bulum

Ivan Crnčević

Ante Cvitić

Ivan Ćerlek

Mia Ćerlek

Karlo Galov

Mia Kljusurić

Josipa Matić

Ivo Mijić

Iva Mlikota

Jakov Obradović

Ivan Obradović

Luka Pratežina

Niko Senta

Mihaela Šutalo

Tara Tutavac
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Proslava Gospe Fatimske i blagoslov kipa Proslava sv. Ivana Nepomuka

Svečanim ophodom oko crkve sv. Ilije započela je proslava Gospe Fatimske 
13. svibnja 2024. Gospa Fatimska zagovornica je i braniteljica koja želi da 
se svi ljudi obrate Bogu jer je odbacivanje Boga izvor svih zala i ratnih 
strahota.

Misno slavlje započelo je u 19 sati, a predvodio ga je župnik fra Denis 
Šimunović koji je na početku blagoslovio kip Gospe Fatimske kupljen 
donacijom hodočasnika koji su bili sa župnikom u Fatimi u travnju ove 
godine. Kip je ručni rad, visok 60 cm (+15 cm postolja). Za vrijeme sv. mise 
pjevanje je predvodio Mješoviti župni zbor pod vodstvom č. s. Mile Deak.

Za tu prigodu nabavljena su i dva svijećnjaka, također iz Fatime.

U četvrtak, 16. svibnja 2024.,  na Gradskom groblju sv. Ivana Nepomuka 
misnim slavljem proslavljena je svetkovina sv. Ivana Nepomuka, svetca po 
kojemu naše groblje nosi ime.

Misno slavlje u 18 sati predvodio je župni vikar fra Marko Pudar, a u 
koncelebraciji je bio župnik fra Denis Šimunović.

Prije sv. mise molila se Gospina krunica, devetnica Duhu Svetom te je bila 
i  prigoda za svetu ispovijed.
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Svetkovina Presvetog Tijela i Krvi Kristove 
(Tijelovo)

Svečano misno slavlje u 9 sati na svetkovinu Tijelova, 30. svibnja 2024., 
predvodio je župnik fra Denis Šimunović u koncelebraciji župnog vikara fra 
Marka Pudara.

Nakon sv. mise održana je  tijelovska procesija s Presvetim Oltarskim 
Sakramentom u kojoj je sudjelovao velik broj vjernika. Procesija je išla od 
crkve sv. Ilije, kroz ulicu Vladimira Nazora do drugog kružnog toka u ulici 
Ante Starčevića i natrag prema crkvi. U procesiji su sudjelovali ovogodišnji 
prvopričesnici koji su nosili košare s cvjetnim laticama, a pred njima su 
barjaktari nosili župne zastave. Blagoslov s Presvetim udijelio je fra Marko 
Pudar na četirima mjestima na kojima su župljani uredili prigodne oltare. 
Tijekom procesije euharistijske pjesme pjevao je Mješoviti župni zbor pod 
ravnanjem č. s. Mile Deak, uz pratnju Gradske glazbe Metković kojom je 
ravnao prof. Zvonko Knežević. 

Prigodne tekstove i molitve čitali su fra Denis i Ivica Granić.
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U subotu, 1. lipnja 2024., nakon jutarnje sv. mise u crkvi sv. Ilije, održan 
je svečani blagoslov nove fratarske kuće. Obred je predvodio župnik fra 
Denis Šimunović, obilježavajući završetak svih radova na uređenju 
novog prostora. Iako su fra Denis i župni vikar uselili u kuću još u jesen 
2023., kada je obavljen prvi blagoslov, ovaj svečani trenutak okupio je 
cijelu župnu zajednicu kako bi zajednički zahvalili na ostvarenju važnog 
projekta.

Stara župna kuća, zbog neprimjerenih uvjeta za stanovanje, zahtijevala 
je hitno rješavanje stambenog problema. Po dolasku u župu fra Denis 
se s velikom zauzetošću posvetio pripremi projekta i pronalasku izvođača 
radova, koji su u svega deset mjeseci uspjeli urediti novi, dostojanstveni 
prostor za stanovanje.

Blagoslov nove kuće bio je prilika za izražavanje zahvalnosti svima koji 
su na bilo koji način pridonijeli realizaciji ovog projekta – bilo 
financijskom podrškom, radom ili molitvom. Ovaj čin zajedništva i 
suradnje ostaje snažan znak povezanosti župne zajednice dok nova kuća 
simbolizira mjesto iz kojeg će se i dalje širiti pastoralni rad i duhovna 
podrška župljanima.

Neka sve koji su sudjelovali u ovom pothvatu blagoslovi i nagradi dragi 
Bog!

Blagoslov nove fratarske kuće Proslava blagdana sv. Ante na Dubravici

Blagdan sv. Ante Padovanskog 
obilježen je u našoj župi bogatim 
programom duhovnog i liturgijskog 
sadržaja. Na uočnicu, 12. lipnja 
2024., vjernici su se okupili na 
tradicionalnoj procesiji od crkve sv. 
Ilije prema svetištu na Dubravici, 
koju je predvodio župnik fra Denis 
Šimunović. Tijekom procesije molile su se Gospina krunica i Krunica 
Božanskog milosrđa s nakanama za obitelji, mlade i bolesne. Po dolasku 
na Dubravicu održana je večernja misa koju je predvodio fra Kristijan 
Perković, župnik iz Baćine i Plina-Stabline, uz pjevanje župnog zbora. 
Ova večer bila je obilježena molitvama na čast sv. Ante te snažnim 
osjećajem zajedništva među okupljenim vjernicima.

Središnja proslava blagdana sv. Ante, 13. lipnja, započela je 
hodočasničkom misom u 6 sati, koju je predvodio župni vikar fra Marko 
Pudar. Misa za dobročinitelje održana je u 8 sati, a predvodio ju je fra 
Denis Šimunović. Svečana večernja misa s procesijom bila je vrhunac 
proslave. Misno slavlje u 18:30 sati predvodio je don Stanko Kaćunić, 
župnik iz Otrić-Struge, uz koncelebraciju fra Denisa. Nakon mise 
uslijedio je blagoslov djece, ljiljana i vozila, kao znak duhovne blizine i 
zaštite sv. Ante. Dodatno, za vjernike je u crkvi sv. Ilije u 20 sati služena 
misa s mogućnošću ispovijedi na Dubravici prije svake mise.
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Župnik primio priznanje Grada Metkovića

Povodom Dana grada Metkovića, 20. srpnja 2024., održana je svečana 
sjednica Gradskog vijeća u Gradskom kulturnom središtu. Ova važna 
prigoda okupila je brojne uzvanike, među kojima su bili predstavnici 
lokalne vlasti, institucija i mnogi građani Metkovića. U središtu događaja 
bila je dodjela priznanja Grada Metkovića „Narona“, koja se tradicionalno 
uručuje pojedincima za njihov značajan doprinos razvoju i očuvanju 
zajednice.

Jedan od ovogodišnjih laureata bio je fra Denis Šimunović, župnik župe 
sv. Ilije, kojem je ovo priznanje dodijeljeno za izniman doprinos u 
području kulture i zaštite spomeničke baštine. Fra Denis je dvije godine 
aktivan u očuvanju kulturne i povijesne baštine Metkovića, pri čemu je 
naglasak stavljao na obnovu i očuvanje crkvenih objekata, kao i na 
promicanje svijesti o važnosti kulturnog nasljeđa među svojim župljanima 
i širom zajednicom. Njegov rad, koji objedinjuje duhovnu i kulturnu 
dimenziju, prepoznat je i izvan granica župe, što je dodatno pridonijelo 
njegovoj nominaciji i dobivanju ove prestižne nagrade.

Uz fra Denisa, priznanje „Narona“ ove godine dodijeljeno je i bivšem 
župniku fra Dušanu Džimbegu te Ferdinandu Jakiću. Fra Dušan, koji je 
također bio istaknuti duhovni i kulturni djelatnik u Metkoviću, ostavio je 
trajan trag u očuvanju crkvenih i povijesnih vrijednosti grada. Ferdinand 
Jakić prepoznat je kao važna figura u očuvanju kulturne baštine i tradicije, 
svojim radom značajno obogativši lokalnu zajednicu te našu župu.

Proslava sv. Ilije
zaštitnika župe i grada Metkovića 

U župi sv. Ilije u Metkoviću od 11. do 20. srpnja 2024., s posebnim 
duhovnim i liturgijskim programom, obilježena je svetkovina sv. Ilije, 
zaštitnika Župe i Grada. 

Devetnica je započela 11. 
srpnja, kao temelj 
duhovne pripreme za 
svetkovinu. Prvu je večer 
uvodno misno slavlje 
predvodio fra Ivan 
Slišković, župni vikar iz 
Čitluka, u koncelebraciji 
don Darija Stankovića, 

upravitelja župe Divuša, i domaćega župnika fra Denisa Šimunovića. 
Nakon sv. mise uslijedilo je klanjanje pred Presvetim Oltarskim 
Sakramentom koje je također predvodio fra Ivan. Liturgijsko je pjevanje 
animirao Mješoviti župni zbor pod ravnanjem č. s. Mile Deak. Prije mise 
program je započeo molitvom Gospine krunice, koju su predvodili 
vjeroučitelji, a nastavilo se molitvama u čast sv. Iliji.  

Drugi i treći dan devetnice 
donio je poseban program 
uz fra Darija Galića, 
župnoga vikara iz 
Drinovaca. Predvodio je 
misno slavlje i održao  
duhovni nagovor 
započevši Jerihonsko 
bdjenje uz neprekidno 
klanjanje pred Presvetim 
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ispovijed i sudjelovanje u pobožnostima. Ovogodišnja nakana 

Jerihonskog bdjenja bila je upoznati Duha Svetoga, otvoriti mu se i 

prepustiti Njegovu vodstvu.

Središnja proslava sv. Ilije započela je 20. srpnja, na samu svetkovinu  

u 9:30 procesijom oko crkve s kipom sv. Ilije, nakon čega je uslijedilo 

svečano misno slavlje. Euharistiju je predvodio hvarski biskup mons. 

Ranko Vidović u koncelebraci sedam svećenika. U propovijedi biskup 

je istaknuo važnost prilagođavanja kršćanskih vrijednosti suvremenom 

svijetu te ustrajnosti u vjeri, po uzoru na sv. Iliju. Mješoviti župni zbor 

pod ravnanjem č. s. Mile Deak predvodio je pjevanje, a više od 400 

vjernika pristupilo je sakramentu ispovijedi. Na dan sv. Ilije služene su 

još dvije sv. mise, u 6:30 i 20:00 sati. 

Duhovna priprava i samo slavlje protekli su u znaku zajedništva i molitve, 

uz sudjelovanje brojnih svećenika, gostiju i glazbenih sastava koji su 

obogatili program. Svetkovina sv. Ilije pokazala je snagu vjere i duboku 

povezanost vjernika Metkovića s njihovim nebeskim zaštitnikom.

do kraja devetnice. Liturgijsko pjevanje animirao je bend „Mlado Sunce“, 
čiji je angažman dodatno obogatio molitveno ozračje. Mnogi su vjernici 
iskoristili priliku za svetu ispovijed.  

Četvrtu, petu i šestu večer 
devetnice misno slavlje predvodili 
su fra Denis Šimunović i fra Marko 
Pudar dok je poseban gost bio 
Niko Rončević, koordinator 
Katoličke karizmatske obnove u 
Duhu Svetom (KKODS) za 
Hrvatsku. Nakon mise Rončević 
je održao nadahnut nagovor o 
Duhu Svetom te predvodio 
klanjanje pred Presvetim. Glazbeni 
program animirao je zbor mladih 
iz župe Gospe Snježne u Vidu.  

Sedmog i osmog dana devetnice 
misno slavlje predvodio je brat 
Dražen Marija Vargašević iz 
Karmela Božjeg Milosrđa. Uz 
njega su u koncelebraciji 
sudjelovali vlč. Pavao Mesarić iz 
Voće i fra Denis Šimunović dok 
je đakonsku službu obnašao 
Andrea Nardotto, tajnik 
umirovljenog nadbiskupa 
kardinala Dziwisza iz Krakova. 
Liturgijsko pjevanje predvodio 
je župni bend „Znak Jonin“.  

Devetnica je zaključena 19. srpnja misnim slavljem koje je predvodio 
fra Ivan Čikara, župni vikar iz Sinja. 

Jerihonsko bdjenje, koje je trajalo cijeli tjedan, završilo je intenzivnim 
molitvenim programom u kojem su vjernici imali priliku za klanjanje, 
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Pedeset godina svećeničke službe 
fra Josipa Bebića

U nedjelju, 21. srpnja 2024., crkva sv. Ilije u Metkoviću bila je mjesto 
posebnog slavlja. Fra Josip Bebić, svećenik Franjevačke provincije Presvetog 
Otkupitelja, obilježio je pedesetu obljetnicu svoje svećeničke službe. Ovo 
značajno slavlje, koje je okupilo brojne vjernike, članove obitelji, prijatelje 
i pastoralne suradnike, bilo je prigoda za zahvalu Bogu za pedeset godina 
predanog rada u svećeničkom pozivu.

Sam fra Josip predvodio je svečano misno slavlje dok je propovijed održao 
fra Domagoj Volarević, gvardijan samostana o. Ante Antića u Splitu i 
profesor na Katoličkom bogoslovnom fakultetu. U koncelebraciji su 
sudjelovali fra Denis Šimunović, župnik i domaćin slavlja, fra Perica Maslać, 
fra Ivo Rastočić, don Mladen Margeta i fra Marko Pudar. Misno slavlje bilo 
je prožeto duhom zajedništva i zahvale, a prisutni su svojim 
sudjelovanjem iskazali poštovanje i podršku fra Josipu u njegovu 
značajnom jubileju.

Nakon mise slavlje se nastavilo u hotelu „Narona“ gdje su okupljeni 
nastavili druženje u opuštenoj i svečanoj atmosferi. Ovo je bila prilika za 
prisjećanje na važne trenutke iz fra Josipova života i službe, ali i za razmjenu 
riječi podrške i zahvalnosti.

Fra Josip Bebić rođen je 1948. godine u Metkoviću gdje je završio osnovnu 
školu dok je klasičnu gimnaziju pohađao u Sinju. Filozofsko-teološki studij 
započeo je u Dubrovniku, a nastavio u Makarskoj i Zagrebu. Za svećenika 
je zaređen 29. lipnja 1974. godine u Imotskom, a prvu misu – Mladu misu 
– proslavio je upravo u crkvi sv. Ilije u Metkoviću. Svoju svećeničku službu 
započeo je u župi Ramljani/Ogorje, no ubrzo je otišao u Njemačku gdje je 
proveo velik dio svog radnog vijeka.

Njegovo dušobrižništvo u Njemačkoj uključivalo je župe Eltville, Giessen 
i Köln, a kasnije je djelovao u Münchenu i Mainzu. Od 2003. do 2010. 
godine obnašao je službu delegata za hrvatsku inozemnu pastvu sa 
sjedištem u Frankfurtu, a potom je preuzeo dužnost nacionalnog ravnatelja 
za hrvatsku inozemnu pastvu u Zagrebu. Nakon isteka mandata 2014. 
godine ponovno se vratio u Njemačku gdje je preuzeo vođenje Hrvatske 
katoličke zajednice u Bietingen-Bissingenu, a posljednjih godina vodi 
Hrvatsku katoličku zajednicu u Darmstadtu.

Osim u Njemačkoj fra Josip je bio gvardijan samostana u Zaostrogu te je 
služio kao župnik, nastavljajući tako predanu brigu za zajednicu i vjernike. 
Njegov rad obilježila je trajna predanost duhovnom pozivu, ne samo u 
dušobrižničkom radu već i upravljanjem važnim crkvenim dužnostima.

Proslava fra Josipove 50. obljetnice svećeništva bila je prilika za prisjećanje 
na njegov životni put ispunjen vjerom, služenjem i neumornim radom na 
duhovnom i pastoralnom polju. Ovaj veliki jubilej istaknuo je značaj 
svećeničkog poziva koji donosi neizmjerne plodove Crkvi i zajednici.
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Sestre proslavile dijamantni i 
srebrni jubilej

U samostanu „Sv. Obitelji“ u Metkoviću svečano su obilježeni značajni 
jubileji sestara koje su svoj život posvetile služenju Bogu i bližnjima. S. 
M. Dobrila Barišić i s. M. Većeslava Vrnoga proslavile su 60. obljetnicu 
redovničkih zavjeta dok je s. M. Jelena Marević obilježila 25 godina 
redovničkog života. Njihov predani rad i služenje zajednici ostavili su 
dubok trag u mnogim župama i mjestima diljem Hrvatske i šire.

S. M. Dobrila (Vinka) Barišić, rođena 1945. godine u Vidonjama, započela 
je svoj redovnički put 1961. godine. Tijekom svog bogatog života obavljala 
je brojne odgovorne poslove. Radila je kao kuharica u Centralnom 
bogoslovnom sjemeništu i Nadbiskupskom sjemeništu u Splitu, a kasnije 
kao njegovateljica u samostanu „Gospe Fatimske“ na Braču. Osim toga 
služila je u samostanima u Perastu, Dubrovniku i Mandaljeni gdje je bila 
uključena u kućanske poslove i brigu o štićenicima. Danas, zbog 
zdravstvenih poteškoća, boravi u samostanu „Sv. Obitelji“ u Metkoviću 

gdje prema svojim 
m o g u ć n o s t i m a 
nastavlja molitveni 
apostolat i doprinos 
zajednici.

S. M. Većeslava (Marija) 
Vrnoga, rođena 13. 
kolovoza 1940. god. u 
Vidonjama, pridružila 
se Družbi iste godine 
kao i s. Dobrila. Svoj je 
redovnički put 
započela u Perastu, a 
kasnije je služila u 
Budvi, Donjoj Lastvi i 
Dubrovniku. Tijekom 
godina radila je kao 
sakristanka, kuharica 
i vratarica, a posebno 
se istaknula svojom 
brigom za rublje i 
pomoć bolesnoj sestri, s. Graciji. Danas, kao starija i bolesna sestra, nalazi 
se u Metkoviću gdje molitvom i duhovnim prisustvom podržava život 
zajednice.

S. M. Jelena (Jelka) Marević, rođena 16. listopada 1977. godine u Metkoviću, 
svoj je redovnički put započela 1996. godine, nakon završetka jezične 
gimnazije. Bila je aktivna u župi sv. Ilije, što ju je nadahnulo za ulazak u 
Družbu. Kao vjeroučiteljica, profesorica katehetike i voditeljica zborova, 
djelovala je u Zadru i Splitu. Sudjelovala je u brojnim projektima, uključujući 
rad s djecom u bolnicama i promicanje hrvatskog znakovnog jezika. 
Trenutno djeluje u Splitu gdje nastavlja rad u školama i župama, obogaćujući 
duhovni i obrazovni život zajednice.

Ovi jubileji svjedoče o predanosti i nesebičnom doprinosu sestara čiji je 
rad bio ispunjen ljubavlju prema Bogu i ljudima. Njihov primjer ostaje 
nadahnuće svima koji ih poznaju, a njihove godine služenja duboko su 
utkane u život Crkve i društva.

s. M. Jelena (Jelka) Marević

s. M. Većeslava (Marija) Vrnoga s. M. Dobrila (Vinka) Barišić
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Proslava Gospe od Anđela u našoj župi Održane “Igre s Bogom” za najmlađe 
župljane

Proslava Velike Gospe 

U našoj župi sv. Ilije u Metkoviću 2. kolovoza 2024. proslavljen je blagdan 
Gospe od Anđela. Vjernici su se okupili na jutarnjoj i večernjoj svetoj misi, 
a mnogi su iskoristili priliku za sakrament ispovijedi. Obrede 
Porcijunkulskog oprosta otvorio je župni vikar fra Marko Pudar dan ranije, 
1. kolovoza, uoči večernje mise. Jutarnju misu predvodio je fra Marko Pudar 
dok je večernju svečanu misu predvodio župnik fra Denis Šimunović uz 
fra Domagoja Volarevića, gvardijana samostana Sluge Božjega o. Ante 
Antića i profesora na KBF-u u Splitu. Tijekom svečanosti pjevao je Mješoviti 
župni zbor pod vodstvom č.s. Mile Deak .

Od 2. do 6. rujna 2024. kraj crkve sv. Franje u Metkoviću održale su se „Igre 
s Bogom“ za najmlađe župljane. Prvi dan bio je namijenjen djeci od 5 do 
6 godina, a sljedeća četiri učenicima osnovne i srednje škole. Program je 
svakoga dana započinjao molitvom u crkvi, a nakon molitve djeca su  
sudjelovala u raznim igrama i aktivnostima koje su organizirali framaši. 
Zabavan i dinamičan program omogućio je djeci i mladima vrijeme 
ispunjeno vjerom i zajedništvom, a framaši su se pokazali kao posvećeni 
i kreativni organizatori.

Blagdan Uznesenja Blažene Djevice Marije na nebo svečano je proslavljen 
15. kolovoza u župi sv. Ilije. Središnje misno slavlje održano je u crkvi sv. 
Ilije u 20 sati i započelo je procesijom s kipom Blažene Djevice Marije oko 
crkve. Misno slavlje predvodio je fra Ante Ivan Rozić, voditelj HKM-a u 
Stuttgartu dok su mise u ranim jutarnjim satima služili župnik fra Denis 
Šimunović i župni vikar fra Marko Pudar. Proslavi Velike Gospe prethodila 
je devetnica tijekom koje su se mnogi župljani ispovjedili, molitvom se 
pripremajući za ovu svečanu svetkovinu.
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Proslava sv. Padre Pija i blagoslov 
svetčeve slike 

Proslava sv. Mihaela Arkanđela i 
blagoslov kipa 

Spomendan sv. Padre Pija prvi 
je put svečano proslavljen u 
župi sv. Ilije u Metkoviću 23. 
rujna 2024. Večernju sv. misu s 
prigodnom propovijedi 
predvodio je župni vikar fra 
Marko Pudar u koncelebraciji 
župnika fra Denisa 
Šimunovića. Na početku sv. 

mise fra Marko je blagoslovio novu sliku sv. Padre Pija nabavljenu 
posebno za ovu prigodu. U velikom broju prisutnih vjernika isticali su 
se oni koji gaje posebnu pobožnost prema ovom svetcu. Misno je slavlje 
pjesmom uveličao Mješoviti župni zbor pod ravnanjem č.s. Mile Deak.

U župi sv. Ilije proroka u Metkoviću, 20. rujna 2024., započela je devetnica 
u čast sv. Mihaelu Arkanđelu, koja je vjernike uvela u molitvenu pripremu 
za blagdan svetih arkanđela. Svake večeri, prije večernje svete mise, 
vjernici su se okupljali kako bi molitvom i duhovnim razmatranjima 
produbili svoj odnos prema ovom snažnom zagovorniku i zaštitniku 
Crkve. Prvi dan devetnice obilježen je posebnim događajem – župnik fra 
Denis Šimunović blagoslovio je novi drveni kip sv. Mihaela, izrađen u 
Tirolu u baroknom stilu.

Kip, remek-djelo tirolskih majstora s dugom tradicijom izrade sakralnih 
predmeta, postavljen je uz ostale kipove iz iste radionice koji već krase 
crkvu. Ovaj prikaz sv. Mihaela s mačem i vagom simbolizira borbu protiv 
zla te pravdu i zaštitu koju pruža svim vjernicima. Kip će služiti kao trajni 
podsjetnik na snagu zagovora svetog arkanđela i poticati vjernike na 
molitvu i povjerenje u njegovu pomoć.

Vrhunac devetnice bio je 29. rujna 2024., na blagdan svetih arkanđela 
Mihaela, Gabrijela i Rafaela. Toga dana župa je slavila svečani obred 
oblačenja škapulara, što je dodatno naglasilo duhovno značenje blagdana. 
Svete mise održane su prema redovitom nedjeljnom rasporedu, ali 
večernja misa u 19 sati bila je osobito svečana. Predvodio ju je p. Mihovil 
Filipović, poglavar otaca Monfortanaca iz Zagreba, u koncelebraciji 
župnika fra Denisa Šimunovića.

Crkva je bila ispunjena do posljednjeg mjesta, a ozračje molitve i 
zajedništva proželo je svaki kutak. U svojoj nadahnutoj propovijedi p. 
Mihovil govorio je o ulozi arkanđela u životima vjernika pozivajući 
okupljene da u sv. Mihaelu pronađu oslonac u svakodnevnim duhovnim 
borbama. Nakon svete mise uslijedio je blagoslov škapulara i medaljica 
sv. Mihaela. Čak 85 vjernika primilo je škapular kao simbol povezanosti 
sa sv. Mihaelom i znak njegove neprestane zaštite.

Proslava je ostavila dubok dojam na župljane koji su se u molitvenom 
zajedništvu podsjetili na važnost duhovne borbe i snage Božje zaštite. 
Sv. Mihael, kao vođa nebeske vojske, ostaje snažan uzor i utjeha svim 
vjernicima koji se oslanjaju na njegovu nebesku pomoć što je svakog 29. 
u mjesecu dozivaju nakon večernje sv. mise molitvom pred kipom. 
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Trodnevnica i Proslava
sv. Franje Asiškoga

Trodnevnica u čast sv. Franji Asiškogom započela je 1. 
listopada donoseći tri dana duhovne pripreme za blagdan 
ovoga svetca. Svake večeri u 18 sati molila se franjevačka 
krunica, a vjernici su imali priliku pristupiti sakramentu 
svete ispovijedi. Prvi dan krunicu su predvodili framaši, 
drugoga dana članovi OFS-a Mjesnog bratstva bl. Alojzija 
Stepinca dok su treće večeri ovu molitvu vodili članovi 
karizmatske zajednice Sluge Božjega o. Ante Gabrića. Nakon 
krunice uslijedila su misna slavlja – prvoga dana predvodio 
ih je fra Denis Šimunović dok je druge dvije večeri svetu 
misu služio fra Marko Pudar. Posebnu duhovnu notu 
trodnevnici dao je čin klanjanja pred Presvetim Oltarskim 
Sakramentom koji je posljednjega dana, nakon svete mise, 
predvodio fra Denis.

Središnja proslava blagdana sv. Franje Asiškoga održana je 
u petak, 4. listopada 2024., na Kladi. Svečano misno slavlje, 
popraćeno procesijom, predvodio je fra Vinko Bačak, župni 
vikar na Humcu, uz suslavlje župnika fra Denisa Šimunovića 
i župnog vikara fra Marka Pudara. Liturgijsko slavlje 
dodatno je uzdigao Mješoviti župni zbor pod ravnanjem č. 
s. Mile Deak, čije su skladne melodije obogatile duh vjernika. 
Posebnost je ovogodišnje svetkovine da je blagdan sv. Franje, 
ujedno bio i prvi petak u mjesecu, što je dodatno oplemenilo 
pobožnost. Svetoj misi prethodila je molitva Zlatne krunice 
Srcu Isusovu, nakon koje su vjernici molili u čast sv. Franji, 
pripremajući se za samo slavlje.

Dani posvećeni sv. Franji Asiškom okupili su vjernike u 
zajedničkoj molitvi i slavljenju, snažeći duh zajedništva i 
produbljujući njihovu vjeru molitvom, ispovijedi i slavljem 
euharistije.
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Početak molitvenih susreta za 
mlade u župi sv. Ilije

Dan kruha i zahvalnosti za 
plodove zemlje

U petak, 11. listopada 2024., u župi sv. Ilije započeli su molitveni susreti 
za mlade u dobi od 18 do 35 godina, čime je župa obogatila svoje 
pastoralne aktivnosti usmjerene prema mlađim generacijama. Susreti 
se održavaju petkom u 20 sati u dvorani iza crkve, a vodi ih župnik fra 
Denis Šimunović. Ova nova inicijativa posebno je važna jer do sada 
župa nije imala organiziranu zajednicu ili grupu za mlade ove dobi, 
što je dodatno potaknulo župno vodstvo na osnivanje molitveno-biblijske 
zajednice.

Prvi susret okupio je više od 30 mladih koji su s entuzijazmom pristupili 
novom programu. Cilj je susreta proučavanjem svetopisamskih tekstova 
pružiti dublje razumijevanje vjere dok će molitveni dio programa 
poslužiti kao prilika za intenzivnije upoznavanje božanskih osoba, 
otvaranje srca i uma za sjedinjavanje s Presvetim Trojstvom. Župnik 
je posebno naglasio važnost zajedništva koje mladima nudi prostor za 
duhovni rast, razmjenu iskustava i osnaživanje u vjeri molitvom i 
svetom riječi.

Molitveni susreti osmišljeni su tako da mladima pruže ne samo duhovno 
nego i intelektualno produbljivanje njihove povezanosti s Bogom. 
Zajedničkom molitvom, razmatranjem i raspravom o evanđeoskim 
porukama sudionici će se izgrađivati u vjeri i razvijati osobni odnos s 
Bogom. Osim toga, susreti su osmišljeni i kao mjesto gdje se mladi 
mogu osjećati dobrodošlo i slobodno, pronaći nove prijatelje i stvoriti 
zajedništvo u vjeri koje će ih pratiti u svakodnevnom životu.

Župa sv. Ilije ovim projektom pokazuje posvećenost radu s mladima i 
njihovim duhovnim potrebama čineći važan korak prema stvaranju 
aktivne i angažirane zajednice vjernika. Ova inicijativa već je na svom 
početku pokazala veliki potencijal, a entuzijazam i brojnost sudionika 
na prvom susretu znak su da mladi prepoznaju važnost duhovnog 
zajedništva i produbljivanja svoje vjere.

Dan kruha i zahvalnosti za plodove zemlje obilježen je u župi sv. Ilije 
na Misijsku nedjelju, 20. listopada 2024., tijekom sv. mise u 9:30 sati. 
Misno slavlje predvodio je župnik fra Denis Šimunović koji je u propovijedi 
naglasio važnost zahvalnosti i dijeljenja s onima u potrebi. Učenici 
Osnovne škole Stjepana Radića izveli su prigodne recitacije koje je 
pripremila učiteljica Sandra Šutalo, a slavlje je pjesmom uveličao Dječji 
župni zbor pod vodstvom č. s. Mile Deak .

Spomendan na Slugu Božjeg o. Antu Gabrića
Spomendan na Slugu Božjega o. Antu Gabrića obilježen je u nedjelju 20. 

listopada 2024. godine svečanom svetom misom u crkvi sv. Ilije u 19 

sati. Misu je predslavio fra Ante Ivan Rozić, voditelj Hrvatske katoličke 

zajednice Bad Cannstatt iz Stuttgarta, u koncelebraciji fra Marka Pudara. 

Članovi Franjevačkog svjetovnog reda predmolili su Gospinu krunicu 

prije mise, a Mješoviti župni zbor pod ravnanjem č. s. Mile Deak predvodio 

je pjevanje.
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Dolazak đakona fra Valentina Radaša u župu Klanjanje kao zadovoljština za uvrede i 
svetogrđa Halloweena

Molitva za sve žrtve Domovinskog rata

U nedjelju, 27. listopada 2024., župa sv. Ilije u Metkoviću dočekala je 

novog đakona, fra Valentina Radaša. Tijekom misnog slavlja svečano je 

predstavljen kao član pastoralnog tima, a svoj će đakonski praktikum 

obavljati do ljeta 2025., kada se očekuje njegovo svećeničko ređenje.

Fra Valentino je rođen 3. svibnja 1994. u Zagrebu, a djetinjstvo je proveo 

u Lišanima Ostrovičkim, gdje je završio osnovnu školu. Nakon srednje 

škole u Benkovcu i rada u svjetovnom okruženju, 2017. godine odlučuje 

slijediti Kristov poziv te ulazi u postulaturu u Imotskom. Habit je obukao 

2018. na Visovcu, doživotne zavjete položio je 2023. u Splitu, a za đakona 

je zaređen 19. listopada 2024. u svetištu Gospe Sinjske.

Njegov dolazak obogatit će župu sv. Ilije dok će zajednica biti uz njega 

na putu prema svećeničkom ređenju i daljnjoj službi u Crkvi.

U noći s 31. listopada na 1. studenoga u crkvi sv. Ilije održano je cjelonoćno 
klanjanje pred Presvetim Oltarskim Sakramentom, prikazano kao 
zadovoljština za uvrede i svetogrđa Halloweena. Klanjanje je započeo 
fra Valentino Radaš s članovima Franjevačke mladeži. Dežurstvo su od 
20 do 22 sata preuzeli članovi karizmatske zajednice Sluge Božjega o. 
Ante Gabrića, a od 22 sata nadalje pojedinci koji su bdjeli u tišini do 
jutarnje mise u 6:30 kada je fra Valentino blagoslovio okupljene 
Presvetim i uputio pohvale Božjem imenu .

U župnoj crkvi sv. Ilije, 18. studenoga 2024., održana je sveta misa u 
znak sjećanja na žrtve Vukovara i Škabrnje. Euharistijsko slavlje predvodio 
je fra Marko Pudar dok je prigodnu i nadahnutu propovijed održao 
župnik fra Denis Šimunović. Misa je okupila veliki broj vjernika, što je 
svjedočilo dubokoj povezanosti zajednice s tragičnim događajima 
Domovinskog rata i pijetetom prema žrtvama.

Nakon svete mise, ispred 
crkve, pod križem, 
simbolom vjere i nade, 
fra Marko je izmolio 
odrješenje za sve nevine 
žrtve Vukovara i Škabrnje. 
Župljani su tom prigodom 
u tišini i molitvi položili 
lampione u podnožje 
križa, stvarajući tako 
dirljivu atmosferu 
zajedništva i sjećanja.

Svečanost su dodatno obogatili duhovni tonovi koje je predvodila č. s. 
Mila Deak zajedno s članovima Mješovitog župnog zbora čije je pjevanje 
pratilo misu i molitvu.
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HODOČAŠĆAHODOČAŠĆA

U subotu, 9. ožujka 2024., župljani župe sv. Ilije iz Metkovića, predvođeni 
župnikom fra Denisom Šimunovićem, uputili su se na jednodnevno 
hodočašće u Boku kotorsku, poznatu kao Zaljev svetaca. Putovanje je 
okupilo stotinu vjernika koji su s oduševljenjem razgledali povijesna i 
duhovna mjesta kotorske biskupije, često nazivane biskupijom hrvatskih 
svetaca. Hodočašće je započelo dolaskom u Perast, gdje su posjetili otok 
Gospe od Škrpjela, umjetno stvoren nasipanjem kamenja i potapanjem 
jedrenjaka na mjestu gdje je, prema predaji, pronađena Gospina slika 
1452. godine. Don Srećko Majić, župnik u Perastu, upoznao je 
hodočasnike s poviješću crkve na otoku, poznate po brojnim umjetninama 
i zavjetnim darovima. Na obližnjem otoku sv. Jurja hodočasnici su vidjeli 
benediktinski samostan i groblje, dok su u Perastu saznali više o 
pomorskoj i duhovnoj baštini toga kraja.

Hodočašće je nastavljeno posjetom svetištu blaženog Gracije u Mulu, 
gdje ih je dočekao don Robert Tosanti, kancelar kotorske biskupije.   

Taj je hrvatski blaženik 
bio poznat po poniznosti, 
molitvi i skromnosti, a 
njegovo tijelo, preneseno 
iz Venecije u rodni Muo, 
postalo je predmetom 
štovanja. Hodočasnici su 
molili na njegovu grobu, 
nadahnjujući se primjerom 
predanosti Bogu.

U Kotoru su razgledali znamenitu katedralu sv. Tripuna, središnji 
romanički spomenik na Jadranu, gdje je fra Denis predvodio svetu misu. 
Don Robert Tosanti ispričao je o povijesti katedrale i kultu sv. Tripuna, 
čije su relikvije donesene u Kotor još 809. godine. Hodočasnici su obišli 
i kapelu s relikvijama svetca te muzej u kojem se čuvaju povijesni 
artefakti. Posjetili su i crkvu sv. Marije od Rijeke, gdje se nalazi grob bl. 
Ozane, dominikanske trećorednice, čije se neraspadnuto tijelo štuje 
već desetljećima. Molitva na njezinu grobu mnogima je donijela mir i 
duhovnu obnovu.

Unatoč kiši što je pratila cijelo hodočašće, vjernici su ustrajno nastavili 
putovanje prema Herceg Novom i obišli svetište sv. Leopolda Bogdana 
Mandića. U crkvi sv. Jeronima, u kojoj je sveti Leopold kršten, dočekao 
ih je župnik don Siniša Jozić i podsjetio na 
svetčev život, posvećen sakramentu 
ispovijedi i pomirenju. Hodočasnici su 
molili u crkvi sv. Leopolda, tražeći njegov 
zagovor za duhovne potrebe.

Ovo putovanje, osim što je pružilo priliku 
za molitvu i zajedništvo, podsjetilo je 
sudionike na bogatu baštinu Hrvata 
katolika u Boki kotorskoj. Iako danas 
brojčano malobrojni, njihova duhovna i 
kulturna ostavština duboko je utkana u 
povijest regije. Hodočasnici su se kući vratili 
ispunjeni novim iskustvima i nadahnućem 
svetaca čiji su život i djela ostavili neizbrisiv 
trag u ovom kraju.

Hodočašće u Boku kotorsku – Zaljev svetaca

Župa sv. Ilije proroka u Metkoviću i ove je godine bila duhovno 
bogata raznim hodočašćima koja su župljane vodila u poznata 
marijanska svetišta, mjesta hrvatskih i svjetskih svetaca te značajne 
povijesne lokalitete. Okupljeni u molitvi i zajedništvu, vjernici su 
posjećivali svetišta u Hrvatskoj i inozemstvu, od Boke kotorske i 
Fatime do Santiaga de Compostelle, Asiza i Padove. Svako od ovih 
hodočašća donijelo je priliku za duhovnu obnovu, dublje 
upoznavanje vjere i baštine te radost zajedništva u Gospodinu.
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Hodočašće Gospi Fatimskoj i 
Santiagu de Compostella

Od 2. do 8. travnja 2024. pedesetak župljana župe sv. Ilije iz Metkovića, 
predvođeni župnikom fra Denisom Šimunovićem, hodočastilo je u 
Portugal i Španjolsku, posjetivši dva značajna svetišta – Gospu Fatimsku 
i Santiago de Compostellu. Putovanje, ispunjeno molitvom, 
zajedništvom i duhovnim nadahnućem, započelo je vožnjom autobusom 
do Dubrovnika i letom preko Münchena do Lisabona.

Prvi dan hodočašća bio je posvećen upoznavanju portugalskog glavnog 
grada. S vidikovca Cristo Rei, dominantnim 200-metarskim kipom 
Krista, pružao se spektakularan pogled na Lisabon i impozantni most 
25. travnja, najduži u Europi. Hodočasnici su prošetali povijesnim 
središtem grada do crkve sv. Ante, sagrađene na mjestu gdje je rođen 
sv. Ante Padovanski, poznat u Portugalu kao sv. Ante Lisabonski. U 
crkvi su sudjelovali na svetoj misi s hodočasnicima iz sesvetske Župe 
Svih svetih. Dan je zaključen večernjom procesijom sa svijećama i 
molitvom krunice u svetištu Gospe Fatimske, jednom od najpoznatijih 
svjetskih marijanskih svetišta. Molitve su se uzdizale na različitim 
jezicima, uključujući i hrvatski.

Sljedeća dva dana bila su posvećena dubokom doživljaju svetišta u 
Fatimi. Hodočasnici su obišli baziliku Gospe od Krunice, u kojoj su 
grobovi malih vidioca Franciska i Jacinte te modernu baziliku Svetoga 

Trojstva, sagrađenu za prihvat velikog broja vjernika. Pod vodstvom 
patera Anđela Malyja, razgledali su mjesto ukazanja Cova da Iria, gdje 
je Gospa 1917. godine pozivala na obraćenje i molitvu. Tijekom šetnje 
maslinicima u sabranosti su razmatrali značenje Gospinih poruka i 
sudjelovali u svetim misama, od kojih je jednu predslavio župnik fra 
Denis. Večernje su molitve krunice i procesije sa svijećama dodatno 
osnažile osjećaj duhovnog zajedništva.

Nakon Fatime hodočasnici su posjetili tri impozantna sakralna lokaliteta: 
samostan i crkvu sv. Marije od Pobjede u Batalhi, remek-djelo gotičke 
arhitekture nikad u potpunosti završeno, crkvu Gospe od Nazarea, 
jedno od najstarijih svetišta na slikovitoj obali Atlantika te samostan i 
crkvu u Alcobaçi, danas muzej. Svaki posjet odisao je poviješću i 
duhovnošću, pružajući priliku za molitvu i razmatranje.

Na putu prema Santiagu de Compostelli hodočasnici su se zaustavili u 
Coimbri, gradu s jednim od najstarijih sveučilišta na svijetu, poznatom 
po povijesti i sakralnoj arhitekturi. Sljedeća postaja bila je Braga, gdje 
su posjetili svetište Bon Jesus do Monte, čuveno po raskošnom baroknom 
stubištu i veličanstvenom pogledu.

Santiago de Compostella, konačno odredište, bio je vrhunac hodočašća. 
Grad sv. Jakova, poznat po svjetski poznatom hodočasničkom putu 
Camino de Santiago, dočekao je hodočasnike s hladnim vjetrom, no 
srce im je ispunila toplina vjere dok su ulazili u katedralu sv. Jakova. U 
nedjelju Božjeg Milosrđa sudjelovali su na svetoj misi u crkvi sv. Marije 

HODOČAŠĆAHODOČAŠĆA
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Hodočašće sv. Josipu u Karlovac i bl. 
Alojziju Stepincu u Krašić

Skupina vjernika iz župe sv. Ilije proroka, predvođena župnikom fra 
Denisom Šimunovićem, hodočastila je sv. Josipu u Karlovac i bl. Alojziju 
Stepincu u Krašić 4. svibnja 2024. Putovanje je započelo u ranim jutarnjim 
satima, a prvi cilj bio je Nacionalno svetište sv. Josipa u Karlovcu. 
Hodočasnike je srdačno dočekao mons. Antun Sente, rektor svetišta, 
koji ih je upoznao s poviješću toga svetog mjesta.

Za vrijeme svete mise, koju je predvodio fra Denis, mons. Sente govorio 
je o čudesima i milostima koje su se po zagovoru sv. Josipa dogodile u 
svetištu. Nakon mise hodočasnici su se okrijepili sendvičima i kavom 
te razgledali suvenirnicu. U ugodnu druženju nastavili su prema Krašiću, 
rodnom mjestu bl. Alojzija Stepinca, gdje ih je dočekao župnik vlč. Ivan 
Vučak.

U Krašiću su posjetili crkvu Presvetog Trojstva, gdje su se molili na 
grobu bl. Alojzija te razgledali spomendom i staru župnu kuću. 
Neočekivano, posjetili su i grkokatoličku crkvu Blagovijesti u obližnjem 
Pribiću, smještenu na umjetnom otočiću okruženu jezercem.

Hodočašće je završeno molitvom i pjesmom tijekom povratka. Sudionici 
su se vratili duhovno obogaćeni, s novim nadahnućem u vjeri, zahvalni 
na zajednički provedenu danu.

HODOČAŠĆA

Salome, a mnogi su odlučili pješačiti završnih 6,5 kilometara 
hodočasničkog puta, osjećajući simboličku važnost svakog koraka.

Na povratku su hodočasnici obišli Porto, drugi najveći grad u Portugalu, 
poznat po bogatoj vinskoj kulturi, arhitekturi i UNESCO-voj baštini. 
Povratak u Fatimu omogućio je još jednu večer duhovnog zajedništva 
procesijom sa svijećama i molitvom.

Sedmodnevno je hodočašće ostavilo neizbrisiv trag na sudionicima. 
Sveto zajedništvo, molitva i posjeti lokalitetima ispunjenim poviješću 
i duhovnošću omogućili su hodočasnicima dublje iskustvo vjere i 
povezanost s Gospom i sv. Jakovom. Osnaženi vjerom i duhovnošću, 
vratili su se kući s osjećajem zahvalnosti i obnovljena duha.
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Hodočašće sv. Ivi u Podmilačje

U ponedjeljak, 24. lipnja 2024., ranim jutarnjim satima, grupa župljana 
župe sv. Ilije iz Metkovića, predvođena župnikom fra Denisom 
Šimunovićem, zaputila se na hodočašće sv. Ivi u Podmilačje. Ovo poznato 
svetište, smješteno u srcu Bosne, i ove je godine okupilo brojne 
hodočasnike iz raznih krajeva.

Župljani su sudjelovali na središnjem misnom slavlju koje je u 11 sati 
predvodio novoimenovani požeški biskup mons. Ivo Martinović. U 
koncelebraciji je sudjelovalo više od trideset svećenika pridonoseći 
svečanosti i duhovnoj snazi ovog događaja.

Prije mise mnogi su iskoristili priliku za sakrament ispovijedi, prikazivanje 
zavjeta i molitve za svoje osobne nakane. Uz tradicionalnu pobožnost 
i iskazivanje zahvalnosti sv. Ivi, vjernici su u ovom svetištu pronašli 
mir i duhovnu okrepu.

Ovo je hodočašće bilo prilika za zajedništvo, molitvu i produbljenje 
vjere, a sudionici su se iz Podmilačja vratili ispunjeni radošću i 
zahvalnošću za darove primljene na tom svetom mjestu.

HODOČAŠĆA

Hodočašće svetištu 
Predragocjene Krvi Kristove

Dana 31. kolovoza 2024. vjernici župe sv. Ilije iz Metkovića, predvođeni 
župnikom fra Denisom Šimunovićem, hodočastili su u hrvatsko 
prasvetište Predragocjene Krvi Kristove u Ludbregu. Ovo svetište, 
poznato po čudu Euharistije koje se dogodilo u 15. stoljeću, i ove je 
godine privuklo tisuće vjernika.

Skupina od 47 hodočasnika sudjelovala je na središnjem misnom slavlju 
koje je predvodio varaždinski biskup mons. Božo Radoš. Na sv. misi su 
koncelebrirali brojni svećenici, čineći taj događaj veličanstvenim i 
svečanim.

Nakon mise hodočasnici su posjetili Zavjetnu kapelu u sklopu svetišta 
i iskazali duboko štovanje relikviji Predragocjene Krvi Kristove, moleći 
se za osobne i zajedničke nakane. Duhovna okrepa bila je vrhunac 
hodočašća, ostavljajući snažan dojam na sve sudionike.

Povratak je protekao u ozračju molitve i zajedništva. Molitva krunice i 
druge pobožnosti ispunile su putovanje, a hodočasnici su se u Metković 
vratili ispunjeni duhovnim iskustvom i zahvalni na prilici da posjete 
to sveto mjesto.

HODOČAŠĆA
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Hodočašće u Italiju prigodom 800-te 
obljetnice rana sv. Franje 

Dana 7. studenoga 2024. skupina od četrdeset vjernika župe sv. Ilije iz 
Metkovića, predvođena župnikom fra Denisom Šimunovićem, krenula 
je na petodnevno hodočašće po Italiji. Putovanje je započelo noćnom 
vožnjom do Splita i trajektom za Anconu, gdje smo u ranim jutarnjim 
satima krenuli prema svetištu Loreto, prvom odredištu. Ovo poznato 
svetište Nazaretske kućice, jedno od najvažnijih marijanskih svetišta 
u svijetu, bilo je prilika za slavlje svete mise i razgledavanje povijesnog 
kompleksa starog 730 godina. Hodočasnici su u molitvi osjetili povezanost 
s Gospom, razmišljajući o njezinu poslanju i majčinskoj brizi.

Nakon Loreta put nas je odveo u Casciu, grad poznat po sv. Riti, zaštitnici 
nemogućeg. U bazilici posvećenoj ovoj svetici pomolili smo se pred 
njezinim relikvijama i razgledali unutrašnjost crkve, koja čuva i 
euharistijsko čudo iz 1330. godine. Priča o svetosti i životu sv. Rite, 
ispunjenom trpljenjem i pouzdanjem u Boga, duboko je dirnula sve 
prisutne. Hodočasnici su ovdje pronašli nadahnuće za nošenje vlastitih 
životnih križeva.

U večernjim satima stigli smo u Asiz, rodni grad sv. Franje Asiškog, 
gdje nam se pridružio fra Antonio Gašić, vodič za ovaj dio putovanja. 
U petak smo posjetili baziliku sv. Franje, mjesto gdje počivaju njegove 
relikvije, i sudjelovali u svetoj misi koju je predvodio fra Antonio. U 
propovijedi je pozvao hodočasnike da poput sv. Franje obnove sliku 

HODOČAŠĆA

Krista u sebi kroz poniznošću, ljubavlju i služenjem. Bazilika sv. Franje, 
bogata umjetninama i povijesnim značajem, ostavila je dubok dojam 
na sudionike.

Obišli smo i baziliku sv. Klare, 
pomolili se pred njezinim 
neraspadnutim tijelom, prisjećajući 
se njezine vjernosti Kristu i 
ustrajnosti u siromaštvu i molitvi. 
Poseban dojam ostavila je stara 
katedrala gdje su razgledali grob 
bl. Carla Acutisa, mladog blaženika 
poznatog po štovanju euharistije 
i njegovoj poruci da je "euharistija 
autoput prema nebu".

Sljedeći dan započeli smo posjetom 
crkvi sv. Damjana, mjestu gdje je 
sv. Franjo prvi put čuo Gospodinov 
poziv da popravi Njegovu Crkvu. 
Hodajući kroz maslinike, ušli smo u baziliku Gospe od Anđela, gdje smo 
u tišini molili u malenoj crkvi Porcijunkuli, koju je sv. Franjo posebno 

HODOČAŠĆA
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volio. To mjesto, simbol franjevačkog pokreta, bilo je prilika za 
razmatranje o važnosti poniznosti i predanosti Božjoj volji.

Nakon Asiza zaputili smo se u Grecco, poznat kao mjesto gdje je sv. 
Franjo prije 801 godinu napravio prve jaslice. U kapelici svetišta slavili 
su misu, a fra Antonio je pozvao prisutne da budu poput jaslica – 
jednostavni i otvoreni za rođenje Krista u njihovim srcima. Ovo mjesto, 
bogato simbolikom i povezano s Božićem, dodatno je produbilo duhovno 
iskustvo hodočašća.

Posljednji dan hodočašća posjetili smo naše glavno odredište - La 
Vernu, mjesto gdje je sv. Franjo prije 800 godina primio rane Gospodinove 
- stigme. U tišini ovog svetišta hodočasnici su razmatrali o svetosti, 
patnji i Kristovoj ljubavi prema čovječanstvu. Misno slavlje koje je 
predvodio fra Antonio bilo je posebna prilika za molitvu i zahvalnost 
za darove vjere, a na poseban način za križ.

Posljednje odredište bilo je Padova gdje smo posjetili baziliku sv. 
Leopolda Bogdana Mandića. Molili smo pred relikvijama ovog velikog 
svetca poznatog po sakramentu ispovijedi. Posjetili smo i baziliku sv. 
Ante Padovanskog, razgledavajući njegov grob i relikvije te izrekli 
molitve za zagovor. Svratili smo u baziliku sv. Justine u kojoj se nalazi 
grob sv. Luke evanđelista.

Povratak u Metković bio je ispunjen molitvom, pjesmom i razmjenom 
dojmova. Ovo hodočašće, bogato duhovnim iskustvom i susretima sa 
svetim mjestima, ostavilo je dubok trag na sudionicima. Povezani 
primjerima svetaca vratili su se s obnovljenom vjerom i zahvalnošću 
za milosti primljene na ovom nezaboravnom putovanju.

Mjesno bratstvo Franjevačkog svjetovnog reda „Bl. Alojzije Stepinac“ 
iz Metkovića ove je godine bilo iznimno aktivno, okupljajući članove u 
različitim duhovnim i bratstvenim aktivnostima. Uz svečane zavjete, 
izborne kapitule, hodočašća i duhovne obnove, Bratstvo je nastavilo 
rasti i jačati u vjeri. Tim događajima, potvrđena je predanost članova u 
življenju evanđelja po uzoru na sv. Franju Asiškog.

U Franjevački svjetovni red uvedeno 27 
novih članova

Posljednjeg dana trodnevnice u čast bl. Alojziju Stepincu 27 novih 
članova primljeno je u Franjevački svjetovni red (OFS). Svečana misa 
održana je u crkvi sv. Ilije u 18 sati, a predvodio ju je župnik fra Denis 
Šimunović. Tijekom obreda novake je u Red primila Ančica Medak, 
mjesna ministra bratstva bl. Alojzija Stepinca dok je potvrdu i blagoslov 
uime Crkve dao fra Denis, duhovni asistent OFS-a.

Mjesno bratstvo u Metkoviću, osnovano 1912. godine, ponovno je 
oživjelo nakon desetljeća stanke. Od jeseni 2022. godine bratstvo je 
započelo redovite susrete na kojima su se postojećim članovima 
pridružili mnogi zainteresirani. Kandidati koji su najmanje godinu 
dana pohađali susrete stekli su uvjete za primanje u novicijat dok su 
ostali članovi ili simpatizeri nastavili živjeti pod trajnim zavjetima.

Za nove članove primanje u OFS označuje početak intenzivnijeg 
duhovnog rasta i produbljivanje poznavanja evanđelja i života prema 
primjeru sv. Franje Asiškog. Značajan je trenutak bio posebno dirljiv 
za cijelu zajednicu. U znak dobrodošlice braći i sestrama upućene su 
iskrene čestitke na pridruživanju velikoj franjevačkoj obitelji.

OFS I FRAMA
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Trajni zavjeti u OFS-u i proslava Gospe Lurdske

Održan izborni Kapitul MB „Bl. A. Stepinac“

U nedjelju, 11. veljače 2024., u crkvi sv. Ilije u Metkoviću svečano je 
obilježena proslava Gospe Lurdske i trajni zavjeti u Franjevačkom 
svjetovnom redu (OFS). Tijekom svete mise, koju je u 18 sati predvodio 
župnik fra Denis Šimunović, petero članova bratstva bl. Alojzija 
Stepinca položilo je trajne zavjete, obećavši Kristu da će cijeloga života 
služiti Njegovu Kraljevstvu, živeći evanđelje prema Pravilu OFS-a.

Zavjete su dali pred mjesnom ministrom Ančicom Medak uz 
svjedokinje Milu Šuto, područnu ministru, i Suzanu Fiorenini, 
nacionalnu doministru. Fra Denis je uime Crkve podijelio blagoslov i 
potvrdio zavjete, naglasivši važnost obnove krsnih obećanja u 
franjevačkom duhu.

Misu je uveličao Mješoviti župni zbor pod ravnanjem č. s. Mile Deak, a 
prisutni su bili i članovi OFS-a iz bratstava Humac i Široki Brijeg. 
Poseban trenutak bio je sakrament bolesničkog pomazanja kojem je 
pristupilo tridesetak vjernika pogođenih težim bolestima. Događaj je 
donio radost, duhovnu obnovu i zajedništvo među okupljenima.

U nedjelju, 25. veljače 2024. godine, održan je izborni Kapitul Mjesnog 
bratstva Franjevačkog svjetovnog reda „Bl. Alojzije Stepinac“ u župi 
sv. Ilije u Metkoviću. Izbori su započeli u 15 sati pod predsjedanjem 
Matije Jeličić, delegate područne ministre Splitsko-dubrovačkog 
područnog bratstva te fra Stipe Nimca, predsjednika Konferencije 
područnih duhovnih asistenata. Na sastanku su sudjelovali mjesna 
ministra Ana Medak i fra Denis Šimunović, duhovni asistent OFS-a.

Nakon uvodnog zaziva Duha Svetoga, čitanja evanđelja i prigodnog 
nagovora fra Stipe Nimca dosadašnje vijeće prepušteno je novim 
izborima. Za trogodišnji mandat izabrani su: Ankica Jakić kao 
ministra, Damir Ajduk kao zamjenik ministre, Zorana Vekić kao tajnica, 
Jadranka Jeramaz kao blagajnica, Ana Medak kao povjerenik za 
formaciju te Damir Ajduk i Violeta Oršulić kao delegati za Kapitul i 
područnu razinu. Fra Denis Šimunović ostao je duhovni asistent 
bratstva.

Novo vijeće potvrdilo je spremnost na služenje molitvom zajedništva 
i zavjetom da će svakodnevno živjeti evanđelje po uzoru na sv. Franju. 
Izborni Kapitul zaključen je blagoslovom fra Stipe Nimca i molitvom 
sv. Elizabeti Ugarskoj, zaštitnici OFS-a. Na kraju su tri nova člana 
izrazili želju za priključenjem bratstvu, što je uime Crkve potvrdio fra 
Denis Šimunović.

OFS I FRAMAOFS I FRAMA
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Područno hodočašće OFS-a Članovi OFS-a sudjelovali na duhovnoj 
obnovi na Humcu

Na prvi dan svibnja, mjeseca posvećena Blaženoj Djevici Mariji, bratstvo 
Franjevačkog svjetovnog reda „Bl. Alojzije Stepinac“ iz Metkovića 
sudjelovalo je u hodočašću Splitsko-dubrovačkog područja u Zakučac 
kod Omiša. Okupljanje je započelo molitvom franjevačke krunice i 
sedam radosti Blažene Djevice Marije, uz nakane za mir u svijetu i 
Crkvi.

Euharistijsko slavlje predvodio je fra Denis Šimunović u koncelebraciji 
s područnim duhovnim asistentima fra Franom Doljaninom i fra 
Josipom Vrdoljakom. Tijekom mise fra Denis je naglasio važnost 
povezanosti s Isusom, kao i primjer svetaca poput sv. Franje Asiškog i 
sv. Leopolda Bogdana Mandića.

Nakon mise hodočasnici su se okupili na bratskom druženju u 
franjevačkom samostanu Gospe od Karmela, a program se nastavio 
popodnevnim klanjanjem pred Presvetim Oltarskim Sakramentom i 
molitvom Božanskog Milosrđa. Hodočašće je završeno posjetom 
svetištu „Gospe Lurdske“ u Vepricu, gdje su hodočasnici pjesmom i 
molitvom zahvalili Mariji. Dan je bio ispunjen zajedništvom, molitvom 
i obnovom vjere, što je dodatno ojačalo bratstvo sudionika.

U utorak, 29. listopada 2024., članovi Mjesnog bratstva Franjevačkog 
svjetovnog reda „Bl. Alojzije Stepinac“ sudjelovali su na duhovnoj 
obnovi održanoj u župi sv. Ante na Humcu. Program je započeo u crkvi 
molitvom Gospine krunice i pobožnošću sv. Anti, nakon čega je uslijedila 
sveta misa.

U Franjevačkom samostanu i dvorani sv. Ante fra Marko Bandić, župni 
vikar, održao je nagovor kojim je istaknuo važnost duhovnog rasta i 
predanosti vjeri. Predstavnici mjesnih bratstava iz Vitine, Veljaka, 
Klobuka, Ružića i Metkovića iskoristili su priliku za predstavljanje 
svojih zajednica dok je fra Denis Šimunović podijelio iskustvo rada s 
OFS-om.

Službeni dio susreta zaključen je molitvom i pjesmom, a druženje se 
nastavilo uz okrepu koju je organizirao mjesni domaćin Kristijan 
Primorac. Zahvaljujući gostoprimstvu domaćina i zajedništvu svih 
sudionika, dan je bio ispunjen duhovnim nadahnućem i radosnim 
susretima.

OFS I FRAMAOFS I FRAMA
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Aktivnosti naše Frame

Frama se Metković tijekom 2024. godine istaknula kao iznimno aktivna 
i predana zajednica mladih, sudjelujući u širokom spektru kulturnih, 
duhovnih i zajedničarskih događanja. Svojim su djelovanjem obogatili 
ne samo život župe sv. Ilije proroka u Metkoviću nego i širu društvenu 
zajednicu. Među najznačajnijim projektima izdvojila se kazališna 
predstava „Pravilnik za brak“, premijerno izvedena 17. prosinca 2023.  
u GKS-u Metković, u sklopu manifestacije „Advent u Metkoviću“. 
Predstava je humorističnog karaktera, no na humorističan je način 
obradila ozbiljne obiteljske teme, ističući važnost međusobnog 
poštovanja i razumijevanja unutar braka. Redatelj Goran Matić i 
voditeljica projekta Marija Tomić Veraja, zajedno s mladim framašima, 
ostvarili su izvanredan uspjeh, prenoseći važne poruke umjetnošću.

Publika je pokazala 
veliki interes za 
predstavu, što je dovelo 
do ponovne izvedbe 21. 
siječnja 2024., u GKS-u 
Metković. Mnogi 
gledatelji istaknuli su 

da je predstava imala snažan edukativni učinak, a njezina satirična 
dimenzija omogućila je prisutnima da promišljaju o vlastitim 
obiteljskim odnosima. Framaši su dodatno obogatili projekt 
gostovanjem u Vrgorcu 18. veljače, na poziv fra Josipa Repeše. Tamo je 
predstava dočekana s jednako oduševljenom publikom, a reakcije su 
bile iznimno pozitivne. Kruna cijelog kazališnog pothvata bila je 
izvedba u Veneciji 18. svibnja 2024., gdje su framaši sudjelovali na 
poznatoj regati tradicijskih plovila. Ovo međunarodno gostovanje bilo 
je, ne samo prilika za promociju kulturne baštine nego i za 
predstavljanje vjerskih vrijednosti na svjetskoj sceni. Mladi su se ovom 
prilikom povezali s publikom iz raznih dijelova svijeta, ponosno 
predstavljajući, ne samo svoju župu nego i cijelu Hrvatsku.

Osim u kazalištu, Frama Metković bila je iznimno aktivna i u 
liturgijskom životu župe. Dana 23. veljače 2024. predvodili su križni 
put u crkvi sv. Ilije, čitajući postaje s pažnjom i duhovnim žarom. Fra 
Denis Šimunović, koji je predvodio molitvu, pohvalio je trud mladih 
koji su se angažirali u ovoj pobožnosti, dodatno istaknuvši njihov 
doprinos liturgijskom životu zajednice. Ovaj događaj bio je snažan 
podsjetnik na važnost mladih u životu Crkve i njihovu ulogu u jačanju 
vjerske zajednice. Njihova uključenost u liturgijske aktivnosti pokazala 
je predanost framaša u svakodnevnom životu župe. Često bili uključeni 
u organizaciju misa i drugih pobožnosti.

Posebnu pažnju framaši su posvetili hodočašćima. Prvoga svibnja 
sudjelovali su na hodočašću Franjevačkoga svjetovnog reda (OFS) u 
Zakučcu kod Omiša, gdje su slavili misu posvećenu sv. Leopoldu 
Bogdanu Mandiću. Molili su krunicu i posjetili svetište Gospe Lurdske 
u Vepricu, čime su dodatno produbili duhovni život. Ta su putovanja 
prilika za molitvu, ali i  
jačanje međusobnih 
odnosa. Mladi su se 
uključili i u druge 
hodočasničke aktivnosti, 
poput posjeta Međugorju 
26. listopada, gdje su 
molili na Brdu ukazanja i 
donirali mandarine za 
korisnike doma koje vode 
časne sestre.

Druženja i zajednički trenutci obilježili su kraj školske i framaške 
godine. Dana 29. lipnja 2024. framaši su se okupili na Dubravici, pokraj 
kapelice sv. Ante, kako bi proslavili završetak još jedne uspješne godine. 
Susret je započeo zajedničkom molitvom, nakon koje su uslijedile igre, 
pjesma i veseli razgovori. Posebnu notu druženju dali su članovi Frame 
Rožat iz Dubrovnika koji su se pridružili događaju i zajedno s 
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domaćinima slavili zajedništvo. Tijekom toga dana osjetili su radost 
susreta i važnost povezivanja s drugim bratstvima, što je dodatno 
osnažilo njihovu međusobnu suradnju.

Vrhunac duhovnih aktivnosti bio je Framaški hod od 26. srpnja do 4. 
kolovoza 2024. Framaši Frame Metković sudjelovali su na hodu koji je 
obuhvatio dijelove Hrvatske i Italije. Posebno duhovno iskustvo 
započelo je hodanjem na relaciji od Imotskoga do Sinja dok se nastavak 
odvijao u Asizu, rodnom gradu sv. Franje Asiškoga. Tijekom hoda 
sudionici su posjetili značajna mjesta poput La Verne i Fonte Colomba. 
U razmatranju i poukama o životu sv. Franje Asiškog dodatno su 
upoznali njegova duhovna nadahnuća. Svako od ovih mjesta nosilo je 
jedinstvenu simboliku, omogućujući mladima da u osobnim 
molitvama i grupnim katehezama bolje razumiju vrijednosti 
franjevačkog načina života. Tijekom hoda aktivno su sudjelovali u 
katehezama, misnim slavljima i klanjanjima pred Presvetim Oltarskim 
Sakramentom. Te duhovne aktivnosti potaknule su ih na dublje 
promišljanje vlastite vjere i osobnog odnosa s Bogom. Posebno dojmljiv 

trenutak bila je mogućnost stjecanja potpunog oprosta na 
porcijunkulski blagdan, što je za brojne sudionike bio vrhunac duhovne 
obnove. Hod nije bio samo putovanje ispunjeno molitvom i 
sakramentima već i pjesmom, smijehom te osjećajem bratstva, što je 
dodatno osnažilo međusobne veze među mladima. Tijekom boravka u 
Italiji framaši su posjetili grob sv. Klare Asiške te bl. Carla Acutisa, čija 
su ih svjedočanstva nadahnula i ohrabrila na daljnji rad u zajednici. 
Susret s uzorima vjere dodatno je produbio njihovo shvaćanje 
kršćanskoga poziva, inspirirajući ih da svoj život žive u skladu s 
evanđeljem. Hod je tako ostavio dubok trag u duhovnom i 
zajedničarskom životu sudionika, donoseći im iskustvo istinskog 
zajedništva s Bogom.

Framaši su pokazali društvenu odgovornost sudjelovanjem u 
volonterskom projektu „72 sata bez kompromisa“ od 18. do 20. 
listopada 2024. U sklopu te akcije 58 mladih volontiralo je u Metkoviću 
pomažući u vrtićima, staračkom domu i uređenju prostora Župe. Akcija, 
organizirana uz pomoć koordinatorica Kristine Sušak i Gabrijele 
Mandić, istaknula je predanost promicanju solidarnosti i zajedništva 
u lokalnoj zajednici. Uz praktičnu pomoć, mladi su ovim projektom 
jačali vlastiti duh služenja i empatije.

Poseban trenutak za Framu dogodio se 12. listopada 2024., kada su u 
crkvi sv. Ilije održani obredi primanja i obećanja novih članova. Misno 
slavlje predvodio je župnik i duhovni asistent fra Denis Šimunović, a 
tijekom obreda četvero mladih primljeno je u bratstvo. Osam framaša 
dalo je svoja prva obećanja dok je dvoje obnovilo zavjet života po uzoru 
na evanđelje i sv. Franju Asiškog. Fra Denis je istaknuo važnost 
ustrajnosti u vjeri, nadahnjujući prisutne na daljnji duhovni rast. 
Svečanost su uveličali framaši iz Vinjana, Podbablja i Splita koji su 
zajedno s domaćinima dodatno osnažili duh zajedništva. Nakon obreda 
slavlje je nastavljeno u framašnici gdje su se sudionici družili uz 
pjesmu i razgovor, stvarajući uspomene koje će nositi u svom 
zajedničkom životu u bratstvu. Istoga dana, nakon obreda, održani su 
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izbori za novo vijeće Frame Metković. Na izborima su sudjelovali svi 
obećanici, uz podršku područnog vijeća i fra Denisa Šimunovića. Novo 
vodstvo predvodi Maja Dragobratović kao predsjednica, Kristina Sušak 
kao potpredsjednica i Hanna Rodin kao voditeljica formacije. Uz njih, 
Karla Prskalo izabrana je za tajnicu, a Mara Crnčević za blagajnicu.

Četvero mladih primljeno je u bratstvo, osmero ih je dalo prva 
obećanja, a dvoje obnovilo zavjete. Misno slavlje predvodio je fra Denis 
Šimunović, koji je mladima uputio poruku o važnosti dosljedna 
življenja evanđelja po uzoru na sv. Franju Asiškog. Istoga dana 
izabrano je i novo vijeće Frame Metković koje će voditi zajednicu u 
nadolazećem razdoblju. Predsjednica Maja Dragobratović, zajedno s 

ostalim članovima vijeća, 
najavila je nove planove za 
razvoj bratstva.

Posebnu duhovnu notu 
godine donijelo je 
cjelonoćno klanjanje pred 
Presvetim Oltarskim 
Sakramentom održano u 
noći s 31. listopada na 1. 
studenoga u crkvi sv. Ilije. 

Klanjanje je započeo fra Valentino Radaš zajedno s članovima Frame 
dok su dežurstvo od 20 do 22 sata preuzeli članovi karizmatske 
zajednice Sluge Božjega o. Ante Gabrića. Od 22 sata nadalje pojedinci 
su bdjeli u tišini do jutarnje mise u 6:30, kada je fra Valentino 
blagoslovio okupljene i zahvalio Gospodinu pohvalama Božjem imenu.

Zaključno, Frama Metković u 2024. godini postavila je visoke standarde 
u svom djelovanju. Njihova energija, kreativnost i predanost nisu samo 
obogatili život župe sv. Ilije nego su poslužili kao inspiracija mladima 
da u vjeri, zajedništvu i služenju drugima izgrađuju sebe i svoju 
zajednicu.

Tijekom protekle godine ministranti Župe sv. Ilije iz Metkovića 
sudjelovali su u nizu značajnih događaja, obogaćujući pastoralni život 
zajednice i produbljujući svoj duhovni rast. Njihova predanost i 
aktivnosti zabilježene su različitim događajima od prosinca 2023. do 
studenoga 2024., čineći ih jednom od najaktivnijih skupina u Župi.

Na svetkovinu Krista Kralja, 26. studenoga 2023., Župa je postala 
bogatija za trojicu novih ministranata tijekom svečane mise u 9:30 sati. 
Primljeni su u službu Mile Baće, Franko Bebić i Marko Volarević uz 
obećanje da će vjerno služiti oko oltara dok su blagoslovljeni njihovi 
novi ministrantski atributi. Obred je dodatno uljepšan sudjelovanjem 
Dječjega zbora koji je svojim pjevanjem pridonio ozračju zajedništva i 
svečanosti. Taj je događaj bio uvod u niz bogatih aktivnosti koje su 
slijedile tijekom godine.

Na početku 2024., 29. siječnja, trojica novih ministranata: Gabrijel i 
Jakov Ilić te Ivan Pavlović pridružili su se župnoj zajednici tijekom 
obreda primanja u crkvi sv. Franje. Obred je predvodio fra Marko Pudar, 
župni vikar, a Dječji zbor pod ravnanjem č. s. Mile Deak pratio je slavlje. 

MINISTRANTIOFS I FRAMA
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Tijekom obreda novi ministranti obećali su posvetiti se služenju oko 
oltara i postati primjer zajednici, naglašavajući važnost duhovnoga 
rasta.

Tijekom ožujka ministranti su pokazali izvrsne sportske vještine i 
timski duh. Dana 9. ožujka, na razini Neretvanskog dekanata, ekipa 
ministranata sv. Ilije osvojila je prvo mjesto u Ministrantskoj 
malonogometnoj ligi „Ivan Merz“. To je postignuće istaknulo ne samo 
sportske talente nego i zajedništvo koje ih veže. Samo tjedan dana 
kasnije, 16. ožujka, sudjelovali su u četvrtfinalu i finalu toga natjecanja 
u Splitu. Iako nisu osvojili prvo mjesto, ministrant Mihovil Vidović 
proglašen je najboljim strijelcem turnira s impresivnim brojem 
postignutih golova. Te sportske aktivnosti nisu ih samo povezale nego 
su ih učinile ponosom župne zajednice.

U svibnju su nastavili s duhovnim aktivnostima i primanjima novih 
članova. Spomendan svoga zaštitnika, sv. Dominika Savija, proslavili 
su 7. svibnja svetom misom i druženjem. Blagdan je okupio ministrante 
u molitvi i zahvalnosti za uzore koje imaju na svom duhovnom putu. 
Na svetkovinu Presvetoga Trojstva, 26. svibnja, četrnaest novih 
ministranata primljeno je u službu tijekom svečanoga obreda u crkvi 
sv. Ilije: Duje Barišić, Samuel Crnčević, Ante Čović, Roko Ilić, Domagoj 
Ivanović, Marin Jakić, Ante Kapović, Duje Karabatić, Zlatan Kević, 
Marin Klarić, Emanuel Musulin, Antun Niko Romić, Toma Šunjić i Matija 

Volarević. Događaj je dodatno istaknuo važnost njihove uloge u životu 
Župe i obogatio zajednicu mladim snagama koje su obećale vjerno 
služiti Bogu. 

Lipanj je donio još više prilika za zahvalu i nagrađivanje. Četvorica 
novih ministranata (Ivan Crnčević, Karlo Gabrić, Karlo Galov i Toma 
Mijić) primljeni su u službu 10. lipnja tijekom sv. mise u crkvi sv. Franje. 
Obred je bio poseban trenutak za župnu zajednicu, ističući važnost 
odgoja mladih u vjeri. Nekoliko tjedana kasnije, 23. lipnja, ministranti 
su nagrađeni izletom na Visovac i u Šibenik gdje su uživali u prirodnim 
ljepotama i duhovnim sadržajima. Izlet je bio nagrada za njihovu 
predanost tijekom godine, obuhvatio je i duhovnu dimenziju posjetom 
franjevačkom samostanu i katedrali sv. Jakova u Šibeniku. Na dječjoj 
misi zahvalnici, 25. lipnja, najvrjedniji ministranti Andrija Petrov, Ivan 

MINISTRANTI
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Musulin i Luka Granić dobili su priznanja i simbolične darove za 
predanost tijekom cijele godine, čime je još jednom istaknuta važnost 
njihove uloge u župnoj zajednici.

Rujan je obilježio nastavak aktivnosti s nagradnim izletima i izborima 
za novu ministrantsku upravu. Sedmorica najvrjednijih ministranata, 
nagrađenih za redovitost i revnost, posjetili su Šurmance, Međugorje 
i Čapljinu 14. rujna. Ovaj duhovni izlet uključivao je molitvu pred 
čudotvornom slikom Milosrdnog Isusa i uspon na Podbrdo, što je za 
mnoge bio posebno nadahnjujući trenutak. Sutradan, 16. rujna, održan 
je izbor nove ministrantske uprave, što je osiguralo kontinuitet u 
organizaciji i vođenju aktivnosti. Izabrani članovi: Andrija Petrov 
(predsjednik), Mateo Klarić (1. dopredsjednik) i Luka Granić (2. 
dopredsjednik) preuzeli su odgovornost za daljnju organizaciju, 
dodatno motivirajući mlađe članove.

Na kraju godine studeni je 
donio nove početke i 
proširenje ministrantske 
zajednice. Dva nova 
ministranta Duje Ćosić i 
Borna Ilić primljeni su u 
službu 4. studenoga,  tijekom 
mise u crkvi sv. Ilije, uz 
svečano obećanje i blagoslov. 
Nekoliko dana kasnije, 9. studenoga, započela je nova sezona 
Ministrantske malonogometne lige „Ivan Merz“. Ministranti Župe sv. 
Ilije ponovno su se uključili s dvije ekipe, pokazujući sportsku i 
zajedničarsku stranu, donoseći radost cijeloj zajednici.

Tijekom godine ministranti su pokazali predanost, zajedništvo i aktivno 
sudjelovanje u životu svoje Župe. Njihova odgovornost, rad i vjera 
ostavili su snažan pečat na zajednicu, čineći ih uzorom mladima i cijeloj 
župi. Svojim aktivnostima, duhovnim i sportskim, pokazali su što znači 
živjeti vjeru u svakodnevici i biti svijetli primjer zajedništva u služenju.

MINISTRANTI NAŠI ZBOROVI

Božićni koncert zborova – glazbena čarolija
Na blagdan sv. Stjepana, 26. prosinca 2023., u crkvi sv. Ilije održan je 
tradicionalni božićni koncert zborova naše župe. Sudjelovali su Dječji 
zbor, Mješoviti zbor i crkveni bend "Znak Jonin", donoseći radosnu 
atmosferu Božića pjesmom.

Program su otvorile Mila Mustapić, Sara Nižić i Anja Kužić izvedbom 
pjesme "Tiha noć", čime su uveli publiku u svečani ugođaj. Nakon njih, 
Mješoviti župni zbor, pod ravnanjem č. s. Mile Deak i uz pratnju orguljašice 
Zrinke Boras, izveo je skladbe "Adeste fideles", "U sve vrime godišta" 
i tradicionalnu pjesmu s Murtera "Preveliku radost navišćujem".

Crkveni bend "Znak Jonin", pod vodstvom Milana Kapovića, pridonio 
je koncertu energičnim izvedbama pjesama "Sretan ti Božić, narode 
moj" i "Božić naš". Dječji zbor, uz pratnju Lucije Kuzman na orguljama 
i Andrije Petrova na violini, izveo je dirljive pjesme "Svjetlo ljubavi", 
"Božićna zvona" i "Djetešce nam se rodilo", s nastupima solistica Marije 
Vukadinović, Ane Šiljeg, Filipe Lovrić, Marije Dodig, Lorene Dropuljić 
i Ive Kapović.
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Voditeljice koncerta Ana Putica i Vicenca Lučin vodile su program, a 
završni trenutak bio je zajednički nastup svih sudionika s pjesmama 
"Isuse, sretan ti rođendan" i "Radujte se, narodi". Župnik fra Denis 
Šimunović zahvalio je svima na trudu, naglasivši da radosno pjevanje 
doprinosi zajedništvu i slavljenju Boga.

U subotu, 13. travnja, Dječji zbor naše župe pod vodstvom s. Mile Deak 
nastupio je na Festivalu dječjih župnih zborova – "Zlatna harfa", 
održanom u crkvi sv. Nikole Tavelića u Brnazama kod Sinja. Među deset 
zborova, naš zbor bio je prepoznatljiv zahvaljujući narančastim 
majicama i velikom broju sudionika – čak 99 članova.

Festival je započeo svetom misom u 10:30 sati. Predslavio ju je sinjski 
gvardijan fra Marinko Vukman, u koncelebraciji fra Denisa Šimunovića 
i još četiri svećenika. Naš zbor izveo je pjesme "Sanctus" i "Radujte se, 
narodi", pod dirigentskom palicom č. s. Mile Deak, uz instrumentalnu 
pratnju Lucije Kuzman (orgulje), Ane Dragobratović (violina) i Elene 
Grmoja (flauta).

Nakon nastupa članovi zbora posjetili su "Alkarske dvore" i Muzej, 
crkvu Čudotvorne Gospe Sinjske te Hipodrom u Sinju, gdje su se opustili, 
uživali u druženju i nahranili konje. Veselo su se vratili kući, a pjesma 
i molitva ispunili su povratak.

U nedjelju, 23. lipnja, na dječjoj misi u 9:30 sati u župnoj crkvi sv. Ilije 
održana je misa zahvalnica na kraju nastavne godine. Voditeljica zbora, 
č. s. Mila Deak, prozvala je najaktivnije članove, a posebno su istaknute 
Ivana Dodig s 53 dolaska, Helena Dropuljić s 51 dolaskom te Iva Kapović 
i Katja Sušak s 50 dolazaka na misu i 
pjevanje.

Župnik fra Denis Šimunović uručio je 
pohvalnice i prigodne darove 
nagrađenim članovima, uz čestitke i 
riječi o važnosti predanosti i duhovnog 
angažmana. Misa je završila svečanim 
pjevanjem himne "Tebe Boga hvalimo" 
čime je zaokružen još jedan uspješan 
ciklus zbora.

ZBOROVIZBOROVI

Nastup Dječjega zbora na festivalu "Zlatna harfa"

Zahvala najaktivnijim članovima Dječjega zbora

Svečanom svetom misom u 18 sati, 22. studenoga 2024., pjevači naše 
župe proslavili su sv. Ceciliju, zaštitnicu glazbenika. Sveta Cecilija živjela 
je glazbu, za života je bila bliska nebu da je mogla raspoznati anđeosko 
pjevanje te je svirala više instrumenata, zato se i časti kao zaštitnica 
glazbe i glazbenika. Srcem je pjevala samo Gospodinu.

Svetu misu predslavio je župni vikar fra Marko Pudar u koncelebraciji 
don Pave Banića i đakona fra Valentina Radaša. Misno slavlje uveličali 
su svojim pjevanjem Mješoviti župni zbor pod vodstvom časne sestre 
Mile Deak i bend "Znak Jonin". Na kraju svete mise pjevači su otpjevali 
odrješenje za preminule članove zbora. 

Nakon misnoga slavlja pjevači su nastavili proslavu svoje zaštitnice uz 
zajedničku večeru ispunjenu pjesmom i radosnim trenutcima.

Pjevači proslavili svoju nebesku zaštitnicu
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u 11 sati, a sv. Ante u 10 sati. Velika 
posjećenost svih svetih misa, 
osobito na Dubravici jer je, kao i 
prošle godine, bilo sunčano i veoma 
toplo vrijeme za ovo doba godine.

26. prosinca – Na blagdan sv. 
Stjepana sv. mise u u crkvi sv. Ilije 
u 9 i 18 sati, a u sv. Franje u 9:30 
sati. 

27. prosinca - Na blagdan sv. Ivana 
sv. misa u kapeli časnih sestara u 
6:30, u crkvi sv. Ilije u 9 sati, na 
poseban način za one koji slave sv. 
Ivana kao svog obiteljskog 
zaštitnika te večernja u 18 sati. 
Blagoslov obitelji poslije Božića.

31. prosinca – Blagdan sv. Obitelji 
ove se godine poklopio sa Starom 
godinom. Sv. mise po redovitu 
rasporedu. Na večernjoj sv. misi 
zahvalnici, koju je predvodio fra 
Marko Pudar, župni vikar, pročitana 
je statistika za 2023. godinu. 

2024.

1. siječnja – Svetkovina Marije 
Bogorodice (Nova godina) – sv. 
mise u crkvi sv. Ilije u 9 i 18 sati, u 
crkvi sv. Franje u 11 sati, u crkvi sv. 
Ante na Dubravici u 10 sati. Mala 
posjećenost sv. misa. 

5. siječnja – Na večernjoj sv. misi 
tijekom 2024. svakog prvog petka 
molimo za sve dobročinitelje naše 
župe.

6. siječnja – Tri Kralja – sv. mise u 
crkvi sv. Ilije u 9 i 18 sati i sv. Franje 

u 11 sati. Blagoslov vode. Sve svete 
mise jako dobro posjećene. Blagoslov 
samostana časnih sestara.

7. siječnja – Krštenje Gospodinovo 
- završetak božićnoga vremena. Sv. 
mise u kapelici časnih sestara u 6:30 
sati, crkvi sv. Ilije u 8, 9:30, 11 i 18 
sati, a u crkvi sv. Franje u 11 sati. 
U crkvi sv. Ilije u 11 sati služena je 
sv. misa za obitelji koje slave sv. 
Lucijana kao svoga zaštitnika.

8. – 11. siječnja – Tečaj priprave za 
brak održao se u crkvi sv. Franje s 
početkom u 19 sati uz sudjelovanje 
30 parova. 

17. siječnja – Započela velika 
devetnica u čast sv. Josipu. Oko 200 
vjernika na sv. misi. 

19. siječnja - U crkvi sv. Ilije 
gostovao je Matija Gorjanec iz 
Udruge „Stijena“.

27. siječnja – Od ove godine svake 
zadnje subote u mjesecu sv. misu u 
8 sati prikazujemo za sve bolesnike 
u našoj župi. 

2. veljače – Prikazanje 
Gospodinovo u Hramu ili Svijećnica 
proslavljena u našoj župi sv. misama 
u 6:30 sati u crkvi sv. Ilije i sv. Franje 
u 9:30 sati. Svečanu sv. misu u 18 
sati u crkvi sv. Ilije predvodio je fra 
Marko Pudar, župni vikar, u 
koncelebraciji  župnika fra Denisa. 
Na početku sv. mise obavljen 
blagoslov svijeća, ali je izostao 
ophod zbog kiše i vjetra.

Kronika Župe
2023.

3. prosinca – Tijekom sv. mise za 
djecu u 9:30 u župnoj crkvi sv. Ilije 
vjeroučiteljica s. Mila Deak 
predstavila je ovogodišnje 
prvopričesnike, a u crkvi sv. Franje 
vjeroučitelj fra Marko Pudar 
predstavio je kandidate za krizmu.

4. prosinca – Započele sv. mise 
zornice u crkvi sv. Ilije u 6 sati.

6. prosinca – Zatvorena 
desetodnevna međunarodna izložba 
“Euharistijska čuda svijeta”.

8. prosinca - Na svetkovinu 
Bezgrešnog Začeća Blažene Djevice 
Marije misno slavlje u crkvi sv. Ilije 
u 6 sati predvodio je fra Marko 
Pudar, župni vikar. Na kraju sv. mise 
svečanim obredom otvorio je 
potpuni oprost koji traje do blagdana 
Gospodinova Prikazanja u Hramu 
- Svijećnice (2. veljače 2024.).

8. prosinca - Nakon večernje sv. 
mise u crkvi sv. Ilije prikazan je 
dokumentarni film “Velike male 
sestre”.

10. prosinca - Tijekom sv. mise u 
11 sati u crkvi sv. Ilije vjeroučitelj fra 
Marko Pudar  predstavio je 
krizmanike koji se pripremaju u 
idućoj godini, dok je u crkvi sv. 

Franje kandidate za prvu pričest 
predstavila s. Mila Deak.

13. prosinca – Fra Marko i fra Denis 
posjetili su gradski starački dom i 
ispovjedili sve koji su željeli te 
slavili sv. misu.

15. prosinca – Započela devetnica 
Božiću.

16. prosinca – Završio prvi dio 
blagoslova obitelji u našoj župi.

16. prosinca - Nakon 30 godina iz 
tiska je izišao novi broj župnog lista 
“Iskra”.

19. prosinca – Božićna ispovijed u 
crkvi sv. Franje od 10 do 11:30 i od 
16 do 17 sati.

20. prosinca - Božićna ispovijed u 
crkvi sv. Ilije od 10 do 12 sati i od 16 
do 18 sati.

24. prosinca – Badnji dan poklopio 
se s nedjeljom, tradicionalni post i 
nemrs prebacio se na dan prije. Sv. 
mise u kapeli časnih sestara u 6:30 
sati, u crkvi sv. Ilije u 8, 9:30 i 11 
sati, a u sv. Franje u 11 sati. Sv. misa 
bdjenja u crkvi sv. Ilije u 20 sati (za 
djecu), a u crkvi sv. Franje u 22 sata. 
Polnoćka u crkvi sv. Ilije u 24 sata.

25. prosinca – Na sam dan Božića 
sv. mise u crvki sv. Ilije u 8, 9:30, 11 
i 18 sati. U crkvi sv. Franje sv. misa 
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17. ožujka - Predkrizmanici 
predvođeni fra Markom predmolili 
križni put u crkvi sv. Ilije prije 
nedjeljnje večernje sv. mise. 

19. ožujka – Prvi utorak na čast sv. 
Anti.

20. ožujka – Velika uskrsna 
ispovijed u crkvi sv. Franje u 10 i 18 
sati. Ispovijedalo osam svećenika.

21. ožujka - Velika uskrsna 
ispovijed u crkvi sv. Ilije u 10 i 17 
sati. Ispovijedalo osam svećenika.

22. ožujka - Križni put vodio fra 
Marko od crkve sv. Ilije do crkve sv. 
Ante gdje je služio i sv. misu. Polazak 
je bio u 16:30 sati.

24. ožujka – Cvjetnica

25. – 27. ožujka – Klanjanje pred 
Presvetim Oltarskim Sakrmanetom 
u crkvi sv. Ilije od jutarnje do 
večernje sv. mise. 

28. ožujka – Veliki četvrtak i Misa 
večere Gospodnje u crkvi sv. Ilije u 
18 sati.

29. ožujka – Obredi Velikoga petka 
započeli u 18 sati.

30. ožujka – Obredi Velike subote 
započeli u crkvi sv. Ilije u 23 sata. U 
crkvi sv. Franje blagoslov jela bio u 
18 sati.

31. ožujka – USKRS – sv. mise u 
crkvi sv. Ilije u 8, 9:30, 11 i 19 sati. 
Na Dubravici sv. misa u 10 sati, a u 
crkvi sv. Franje u 11 sati. 

1. travnja – Uskrsni ponedjeljak - 
sv. mise u kapeli časnih sestara u 
6:30 sati, sv. Ilije u 8 sati i sv. Franje 
u 9:30 sati. Večernje sv. mise nije 
bilo.

8. travnja – Svetkovina Blagovijesti 
proslavljena sv. misama u kapeli 
časnih sestara u 6:30 sati i 
svečanom sv. misom u 19 sati u crkvi 
sv. Ilije koju je predvodio fra Denis. 

23. travnja – Za obitelji koji slave 
sv. Juru kao svoga zaštitnika, župnik 
fra Denis služio sv. misu u crkvi sv. 
Ilije u 9 sati. 

25. travnja – Blagdan sv. Marka 
evanđelista. Na groblju sv. Ivana 
kod spomen-križa slavljena sv. misa 
koju je u 18 sati predvodio fra Marko 
Pudar, župni vikar u koncelebraciji  
fra Denisa Šimunovića, župnika. Na 
početku sv. mise blagoslov polja na 
četirima mjestima i četirima 
stranama  križem, svijećom, vatrom 
i vodom. 

25. travnja – Susret 
ovogodišnjega krizmatelja s 
krizmanicima i krizmanicama, 
njihovim kumovima, kumama te 
roditeljima u crkvi sv. Ilije u 19:15 
sati nakon čega je uslijedila sv. 
ispovijed.

27. travnja – U 11 sati slavlje krizme 
na Dubravici.

28. travnja – Blagoslov polja na 
Kladi obavio fra Marko Pudar, župni 
vikar.  

3. veljače – Sv. Blaž – Vlaho 
proslavljen svečanom sv. misom u 
crkvi sv. Ilije u 18 sati. Misno slavlje 
predvodio fra Denis dok je fra Marko 
bio u koncelebraciji. Na kraju sv. 
mise blagoslovljena je hrana i piće 
te obavljen obred grličanja.

3. veljače – Započela pobožnost pet 
prvih subota u čast Bezgrešnog Srca 
Marijina.

4. veljače – U našu su župu navratili 
hodočasnici iz župe sv. Marka 
evanđelista iz Selnica (Međimurje) 
zajedno sa svojim župnikom vlč. 
Marijem Križancem. Hodočastili su 
sv. Vlahu u Dubrovnik pa su na 
povratku navratili u našu župu. 
Sudjelovali su na sv. misi u 9:30 sati 
koju je predvodio vlč. Mario u 
koncelebraciji župnika fra Denisa. 
Poslije sv. mise posjetili su rodnu 
kuću Sluge Božjega o. Ante Gabrića 
zbog kojega su izabrali Metković 
kao svoje odredište.

10. veljače – Proslavljen blagdan 
Bl. Alojzija Stepinca svečanom sv. 
misom koju je u 18 sati služio fra 
Denis Šimunović. 

11. veljače - Na Gospu Lurdsku u 
crkvi sv. Ilije služena svečana sv. 
misa u 18 sati, a predvodio ju je fra 
Denis Šimunović, župnik. Za vrijeme 
sv. mise petero članova OFS-a naše 
župe dalo je trajne zavjete. 

11. veljače – Zbog kiše osjetno malo 
župljana na sv. misama.

14. veljače – Pepelnica – svečanu 
večernju sv. misu u 18 sati predvodio 

fra Denis Šimunović, župnik u 
koncelebraciji fra Marka Pudara, 
župnoga vikara. Blagoslov pepela, 
na kraju sv. mise obred pepeljanja. 
Na sv. misi sudjelovalo jako puno 
vjernika.

15. – 16. veljače – Korizmenu 
duhovnu obnovu predvodio fra 
Mario Knezović.

18. veljače - Naši mladi framaši u 
Vrgorcu izveli predstavu „Pravilnik 
za brak“.

23. veljače – Pobožnost križnoga 
puta predvodio fra Denis Šimunović, 
duhovni asistent frame, zajedno s 
framašima naše župe.

25. veljače – Zbog obilne kiše jako 
malo župljana na sv. misama, osobito 
prijepodne. 

26. veljače - Zbog jakih i obilnih 
kiša (preko 200 litara na m3 u 
subotu i nedjelju), u kuće je ulazila 
voda. Otkad traju mjerenja (1930.), 
to je najveća količina padalina.

1. ožujka – Fra Marko Mrše, 
provincijal Provincije Presvetog 
Otkupitelja, posjetio fra Marka i fra 
Denisa s kojima je obavio bratski 
razgovor i pregledao župne knjige, 
u sklopu vizitacije svih fratara u 
Provinciji.

10. ožujka – Krizmanici 
predvođeni fra Markom predmolili 
su križni put u crkvi sv. Ilije prije 
nedjeljne večernje sv. mise.
13. ožujka – Završio niz od devet 
srijeda u čast sv. Josipu.
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13. lipnja - Na sam blagdan sv. Ante 
sv. mise u svetištu sv. Ante na 
Dubravici bile su u 6, 8 i svečana s 
procesijom u 18:30 sati, a predvodio 
ju je don Stanko Kaćunić, župnik 
župe Otrić – Struge. U crkvi sv. Ilije 
sv. misa u 20 sati.

23. lipnja – Nedjeljne sv. mise u 
crkvi sv. Ilije u 6:30 i 20 sati, na 
Dubravici u 8 sati i sv. Franje u 9:30 
sati. U crkvi sv. Ilije u 9:30 sati bila 
je i sv. misa zahvalnica za kraj 
školske godine. 

29. lipnja – Svetkovina sv. Petra i 
Pavla. Sv. misa u sv. Ilije u 8 sati.

6. srpnja – Fra Marko Pudar išao 
na Mladu misu svog mlađeg brata 
don Roberta. 

9. srpnja – Svečanom sv. misom u 
20 sati proslavili smo Blagdan bl. 
Marije Propetog Isusa Petković. 
Misno slavlje predvodio je župnik 
fra Denis Šimunović uz prigodnu 
propovijed.

11. – 19. srpnja – Devetnica u čast 
sv. Iliji.

18. srpnja – Tvrtka “Bunbal” u crkvi 
sv. Ilije postavila novi sat za 
regulaciju i zvonjenje zvona.

19. srpnja – Župnik fra Denis 
povodom Dana grada Metkovića 
primio nagradu Grada.

20. srpnja – Proslava sv. Ilije.
20. srpnja - Fra Tomislav Kiridžija 
položio je prve redovničke zavjete.

1. kolovoza – U 19 sati započela sv. 
ispovijed uoči otvaranja 
porcijunkulskog oprosta prije 
početka večernje sv. mise koju je u 
20 sati predvodio fra Marko Pudar 
u crkvi sv. Ilije.

5. kolovoza - Na Dan pobjede i 
domovinske zahvalnosti i Dan 
hrvatskih branitelja u crkvi sv. Ilije 
u 20 sati sv. misu s propovijedi 
predvodio župnik fra Denis. 
Nazočilo oko 150 vjernika, pjevanje 
predvodio Mješoviti župni zbor pod 
vodstvom s. Mile Deak.

6. kolovoza – Započela devetnica 
u čast Velikoj Gospi. Molitva Gospine 
krunice i molitve Gospi u čast, pola 
sata prije sv. misa. 

10. kolovoza – U dvoranama iza 
crkve sv. Ilije postavljene tri klima-
uređaja.

16. kolovoza – Blagdan sv. Roka 
proslavljen sv. misom u crvki sv. 
Ilije u 6:30 i na groblju sv. Ivana 
Nepomouka u 19 sati, a misno slavlje 
predvodio je fra Marko Pudar. 

17. kolovoza – U dvoranama crkve 
sv. Franje postavljen klima-uređaj.

18. kolovoza – Hodočasnici 10. 
Marijanskog zavjetnog hodočašća 
za Domovinu sudjelovali na sv. misi 
u crkvi sv. Ilije u 6:30 sati. 

21. kolovoza – U dvorani kod župne 
kuće postavljen klima-uređaj.

7. rujna – Hodočašće u Vepric 
predvodio fra Marko Pudar.

29. travnja – Sastanak s roditeljima 
ovogodišnjih prvopričesnika u crkvi 
sv. Ilije u 19:30 sati.

5. svibnja – Nakon večernje sv. mise 
održan sastanak za roditelje 
ovogodišnjih predkrizmanika.

6. – 9.  svibnja – Tečaj priprave za 
brak održan u crkvi sv. Franje. 
Sudjelovalo 37 parova.

7. svibnja – Nakon večernje sv. 
mise održan susret s 
predkrizmanicima i njihovim 
roditeljima.

9. svibnja – Svetkovina Uzašašća 
proslavljena sv. misama u kapeli 
časnih sestara u 6:30, crkvi sv. 
Franje u 9:30 i crkvi sv. Ilije u 19 
sati.

10. svibnja – Ispovijed za 
prvopričesnike i njihove roditelje u 
crkvi sv. Ilije u 19:30 sati.

12. svibnja – Prva sv. pričest u crkvi 
sv. Ilije.

19. svibnja - Prva sveta pričest u 
crkvi sv. Franje.

19. svibnja – U crkvi sv. Ilije nakon 
večernje sv. mise održan je Koncert 
marijanskih pučkih napjeva u sklopu 
38. Smotre folklora jadranske 
Hrvatske “Na Neretvu misečina 
pala”.

31. svibnja – Sv. misa za 
predvoditelje krunice.

1. lipnja - Svečani blagoslov 
fratarske kuće. 

3. lipnja – Završio je niz od pet 
prvih subota u čast Srca Marijina. 
Ova se pobožnost u našoj župi 
sastojala od sv. ispovijedi i Gospine 
krunice pola sata prije sv. mise u 8 
sati. U toj je pobožnosti sudjelovalo 
više od 70 vjernika.

7. lipnja - Proslavili smo 
svetkovinu Presvetoga Srca Isusova 
procesijom oko crkve sv. Ilije, a 
zatim i svečanom sv. misom koju 
je u 19 sati predvodio fra Marko 
Pudar, župni vikar. Na sv. misi 
sudjelovalo oko 350 vjernika. Za 
vrijeme sv. mise pjevao je Mješoviti 
župni zbor.  Sv. misi prethodila je 
molitva Gospine krunice i Srca 
Isusova te prigoda za sv. ispovijed. 
Sveta misa u čast Presvetom Srcu 
Isusovu služena je i u 6:30 sati u 
crkvi sv. Ilije, a predvodio ju je fra 
Denis Šimunović, župnik.

8. lipnja - Sv. misom u 8 sati u crkvi 
sv. Ilije proslavili smo blagdan 
Bezgrešnog Srca Marijina. Prigodnu 
propovijed i sv. misu predvodio je 
župnik fra Denis. Prije sv. mise 
molila se Gospina krunica i Krunica 
Srcu Isusovu uz prigodu za sv. 
ispovijed. Sestra Mila Deak 
pjesmom i sviranjem na orguljama 
pridonijela je ljepoti slavlja.

8. lipnja -  Na „Hodu za život“ koji 
se održao ove godine u Opuzenu 
sudjelovali su brojni vjernici iz naše 
župe zajedno sa župnikom fra 
Denisom. 
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7. – 9. listopada - U crkvi sv. Franje 
održan zaručnički tečaj na kojem 
je sudjelovao 21 par.

13. listopada – U crkvi sv. Ilije nakon 
sv. mise u 9:30 sati održan je 
sasanak s prvopričesnicima i 
njihovim roditeljima, a nakon 
večernje sv. mise s 
predkrizmanicima i njihovim 
roditeljima.

18. – 20. listopada – Akcija “72 sata 
bez kompromisa”.

19. listopada – Fra Denis, župnik, 
išao u Sinj na đakonsko ređenje fra 
Valentina Radaša koji je određen na 
đakonski praktikum u Župi sv. Ilije. 

22. – 23. listopada – Kapitulu na 
Rogožinama održanu u klerikatu u 
Splitu sudjelovao naš fra Marko, a 
u ime OFS-a Ankica Jakić (ministra) 
i Damir Ajduk (delegat). 

24. listopada - Družba sestara 
Služavki Malog Isusa u Metkoviću 
svečano je proslavila 134. rođendan 
utemeljenja svoje Družbe sv. misom 
u samostanskoj kapelici koju je u 
6:30 sati predvodio župnik fra Denis 
Šimunović.

28. listopada – U crkvi sv. Franje 
postavljena tri nova klima-uređaja.
29. listopada – Vid Kalebić 
pregledao orgulje i napravio mali 
servis. 

31. listopada – Sv. misom u crkvi 
sv. Ilije završila je listopadska 
pobožnost namijenjena za sve 
molitelje Gospine krunice, Inicijative 

„40 dana za život“ te za poginule 
hrvatske branitelje. Misno slavlje 
predvodio je fra Marko Pudar, a fra 
Denis je izrekao prigodnu propovijed. 
Za vrijeme sv. mise đakonirao je fra 
Valentino Radaš, a pjevanje je 
animirao bend “Znak Jonin”. I ove 
godine u listopadskoj pobožnosti 
sudjelovale su mnoge skupine i 
zajednice prisutne u našoj župi. 
Svaki dan predmolile su Gospinu 
krunicu. Ponedjeljkom su predmolili 
ovogodišnji predkrizmanici, a 
utorkom ovogodišnji kandidati za 
krizmu. Srijedom su predmolili 
prvopričesnici i ostala školska djeca 
sa svojim vjeroučiteljima, 
četvrtkom članovi karizmatske 
zajednice Sluga Božji o. Ante Gabrić, 
petkom framaši i framašice, 
subotom ministranti, a nedjeljom  
članovi Franjevačkoga svjetovnog 
reda.

1. studenoga - U našoj župi 
proslavili smo svetkovinu Svih 
svetih sv. misama u crkvi sv. Ilije u 
6:30, 9 i 18 sati, a u sv. Franje u 11 
sati. Na groblju je služena sv. misa 
u 15 sati, a predvodio ju je don Davor 
Bilandžić, župnik Župe sv. Nikole 
u koncelebraciji don Igora Goleša, 
župnoga vikara sv. Nikole i našega 
fra Marka Pudara, župnoga vikara. 
Ove godine na svetovinu Svih svetih 
bio je i prvi petak u mjesecu pa smo 
za vrijeme svih svetih misa imali 
priliku za sv. ispovijed koju su mnogi 
iskoristili.

Prije večernje sv. mise pobožnost 
Srcu Isusovu i Zlatnu krunicu 
predmolio je naš đakon fra Valentino 
Radaš.

8. rujna – Svečanom sv. misom u 
crkvi sv. Ilije u 19 sati proslavljen 
rođendan Bl. Dj. Marije. Misno 
slavlje predvodio je fra Ante Babić, 
voditelj HKZ Bietigheim-Bissingen 
kod Stuttgarta u koncelebraciji s fra 
Denisom Šimunovićem, župnikom. 
Za vrijeme sv. mise pjevanje je 
predvodio Mješoviti župni zbor pod 
vodstvom č. s. Mile Deak. Na kraju 
sv. mise oko crkve imali smo 
procesiju sa svijećama koje smo 
ujedno i blagoslovili.

14. rujna - Za vrijeme 
ministrantskog susreta u 8:30 sati 
u dvorani iza crkve sv. Ilije okupilo 
se pedesetak ministranata.  Tajnim 
glasovanjem za ministrantsku 
upravu izabrani su: Andrija Petrov, 
Mateo Klarić i Luka Granić.

15. rujna - U 9:30 sati slavili smo 
sv. misu za uspješan početak nove 
školske godine koju je predvodio 
župnik fra Denis Šimunović.

16. rujna – Započeo je župni 
vjeronauk i sve druge aktivnosti.

19. rujna - Skupina mladih katolika 
(Wandaexertitien) iz Njemačke i 
Austrije predvođena svećenikom s 
četvrtka na petak (19. na 20. rujna) 
boravila je u našoj župi.

22. rujna – Na nedjeljnjoj sv. misi 
u crkvi sv. Ilije u 19 sati služena je 
sv. misa za 44 ubijena fratra 
Franjevačke provincije Presvetog 
Otkupitelja. Sv. misu predvodio je 
fra Josip Repeša, župnik vrgorački 
i dekan biokovskog dekanata, u 
koncelebraciji mjesnih franjevaca. 

U koncelebraciji su sudjelovali fra 
Marko Pudar i fra Denis Šimunović. 
Za vrijeme sv. mise pjevanje je 
prevodio Mješoviti župni zbor pod 
ravnanjem s. Mile Deak.

28. rujna – Akcija uređenja crkve i 
dvorišta sv. Franje Asiškog uoči 
same svetkovine.

30. rujna – Fra Ivan Sesar, član 
Hercegovačke franjevačke provincije 
Uznesenja BDM, kojega je imenovao 
generalni definitorij Reda Male 
Braće za generalnog vizitatora 
Franjevačke provincije Presvetog 
Otkupitelja, posjetio je fra Denisa i 
fra Marka, i upoznao se s njima, 
njihovim zajedničkim životom i 
radom u Župi sv. Ilije. 

1. listopada – Započela listopadska 
pobožnost. Svaku večer Gospinu 
krunicu predvode razne skupine.

1. – 3. listopada – Trodnevnica u 
čast sv. Franji Asiškom.

4. listopada – Proslava sv. Franje 
Asiškoga.

4. listopada – Započela velika 
devetnica u čast Presvetom Srcu 
Isusovu. Na kraju jutarnje sv. mise 
u crkvi sv. Ilije krunica Srcu Isusovu 
i molitve Njemu u čast na oltaru 
Srca Isusova.

6. listopada – Nakon večernje sv. 
mise u crkvi sv. Ilije održan sastanak 
s krizmanicima i njihovim 
roditeljima.
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2. studenoga – Na Dušni dan na 
Gradskom groblju sv. Ivana 
Nepomuka slavljena je sveta misa 
za pokojne koju je predslavio župnik 
fra Denis Šimunović, a u 
koncelebraciji su bili fra Ante 
Crnčević, izvanredni profesor i 
pročelnik Katedre liturgike 
Katoličkoga bogoslovnog fakulteta 
Sveučilišta u Zagrebu, don Igor 
Goleš, ž. vikar župe sv. Nikole – 
Metković, fra Marko Pudar, ž. vikar 
sv. Ilije. Za vrijeme sv. mise 
đakonirao je fra Valentino Radoš. 
Pjevanje je predvodio Mješoviti 
župni zbor Župe sv. Ilije proroka 
pod ravnanjem č. s. Mile Deak. Na 
kraju sv. mise bila je Molitva 
odrješenja za sve pokojne koji 
počivaju na metkovskom Gradskom 
groblju.

5. studenoga – Jedan hodočasnik 
iz Španjolske prenoćio u župnoj 
kući na putu iz Međugorja prema 
Španjolskoj. Putuje biciklom.

6. studenoga – Našu župu 
posjetila trojica svećenika 
isusovaca od kojih je jedan p. 
Mirko Nikolić, vicepostulator 
kauze za proglašenje svetim Sluge 
Božjega o. Ante Gabrića, a drugi 
svećenik iz Indije, trenutno na 
službi u Rimu. Postao je svećenik 
ubrzo nakon što je o. Ante Gabrić 
došao u Indiju.

11. studenoga – Za sve obitelji 
koje slave sv. Martina kao svog 
zaštitnika u crkvi sv. Ilije fra 
Marko Pudar u 18 sati služio sv. 
misu. 

15. studenoga – U crkvi sv. Franje 
postavljena još jedan novi klima 
uređaj. Sada u crkvi ima 7 klima-
uređaja i jedna u dvorani.

21. studenoga – Gospa od 
Zdravlja u našoj župi slavi se kao 
blagdan. Ovogodišnju sv. misu 
predvodio je fra Marko Pudar, ž. 
vikar. Mješoviti župni zbor 
svečano pjevao. Ispovijedalo se 
pola sata prije i za vrijeme sv. 
mise. Teško bolesni pristupili su 
sakramentu bolesničkoga 
pomazanja. 

24. studenoga - Na svetkovinu 
Krista Kralja u župi postoji duga 
tradicija klanjanja pred Presvetim 
Oltarskim Sakramentom od 12 do 
18 sati.

25. studenoga – Svetkovina 
posvete župne crkve sv. Ilije. Sv. 
misu u 18 sati predvodio fra 
Marko Pudar.

BADNJAK
Utorak, 24. prosinca

6:00 - sv. IlIja
8:00 - sv. Ilija
20:00 - sv. Ilija (dječja polnoćka)

22:00 - sv. Franjo (polnoćka)

24:00 - sv. Ilija (polnoćka)

SILVESTROVO
     Stara godina
Utorak, 31. prosinca

6:30 - kapela časnih sestara
18:00 - sv. Ilija (misa zahvalnica)

BOŽIĆ
Srijeda, 25. prosinca

8:00 - sv. IlIja
9:30 - sv. Ilija
10:00 - sv. Ante
11:00 - sv. Franjo
11:00 - sv. Ilija
18.00 - sv. Ilija

MARIJA BOGORODICA
              Nova godina
Srijeda, 1. siječnja

9:00 - sv. IlIja
11:00 - sv. Franjo
18:00 - sv. Ilija

SV. STJEPAN
Četvrtak, 26. prosinca

9:00 - sv. Ilija
11:00 - sv. Franjo
18:00 - sv. Ilija

TRI KRALJA - VODOKRŠĆE
Ponedjeljak, 6. siječnja

9:00 - sv. Ilija (blagoslov vode)

11:00 - sv. Franjo
18:00 - sv. Ilija

SV. IVAN
Petak, 27. prosinca

6:30 - kapela časnih sestara
9:00 – obitelji koje slave sv. 
Ivana kao obiteljskog 
zaštitnika (sv. Ilija)
18:00 - sv. Ilija

KRŠTENJE GOSPODINOVO
Nedjelja, 12. siječnja

6:30 - kapela časnih sestara
8:00 - sv. IlIja
9:30 - sv. Ilija
11:00 - sv. Franjo
11:00 - sv. Ilija
18:00 - sv. Ilija

SVETE MISE U BOŽIĆNO VRIJEME
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Ob. Čuić 
Ob. Dalibora Skočibušića 
Ob. Damira Deaka 
Ob. Daničić 
Ob. Elvire Batinović 
Ob. Ivana Grgića 
Ob. Ivice Gabrića 
Ob. Janje Perlić 
Ob. M. Volarević 
Ob. Matka Pavlovića
Ob. Mijić (x 12)
Ob. Mile Baje p. Luke 
Ob. Nade Pavić 
Ob. Nadežde Jeramaz
Ob. Nediljka Musulina 
Ob. Paponja 
Ob. Pehar 
Ob. Petra Golemca 
Ob. pok. I. K. 
Ob. pok. Ivana Gabrića 
ob. pok. Lucijana Bukvića
Ob. pok. Mare Crnčević 
Ob. pok. Petra Ilića 
Ob. pok. Vide Jurkovića 
Ob. Prce 
Ob. Rafe Matića 
Ob. Sacco 
Ob. Sršen 
Ob. Stjepo Bore
Ob. Šime i Roberta Doke (+ 
Vladimira) 
Ob. Šimunović 
Ob. Vinka Mlikote 
Ob. Vitomira Mikulića 
Ob. Zdenka Merdžana 
Ob. Živkušić 
OBRADOVIĆ: Zdravka i Ivan
OBRADOVIĆ: Dalibor (X2), Zdravka, 
Ob., Tomislav 
OBRVAN: Maja
OBŠIVAČ: Jelena i Antonijo
Ordinacija dentalne medicine Ivan 
Tomić (x2)
OSTOJIĆ: Ante (x2)

PERLIĆ:  Antoni
PETROV: Maša i Božo
PEZIĆ: Andrija
PIPINIĆ: Ivan
POPOVIĆ: Dragica
PREVIŠIĆ: Nikica i Gordana
PRIMORAC d.o.o. (x2)
PROLETA: Luka
PRUSAC: Jagoda i Ivica
PRUSINA: Ivan
PULJEVIĆ: dr. Ante i Zorka 
RADIĆ: Stanislava x4
RAMIĆ: Ivica p. Ilije 
RASTOČIĆ: Vesna (x2)
RESPECT d.o.o. 
S. C. 
S. R.
S. V. 
SENTA: Jelena
SOLDO: Marinko i Anka (x2)
STOJIĆ: Iva
ŠALINOVIĆ: Ante
ŠETKA: Koviljka
ŠUTALO: Jure, Boko, Neđa
TOMIĆ: Ljubo
VENI d.o.o. (x3)
VERAJA: Marijo
VOLAREVIĆ: Ljubica
VRNOGA: Željko (x2)
ZLOIĆ: Slobodan, Zdravka
ZOVKO: Dobrila (x4), Divna (x2)

ZA ORGULJE:
Kaznačić, Zdravko 
Pavlović, Vide
Prusac, Željan
Mijić, Živko 
Obrvan, Mate

ZA ZVONIK
Bebić, Marija

Dobročinitelji
od 1. prosinca 2023. do 31. studenoga 2024.

A. B.
A. B.
A. O.
B. B.
B. V.
BABIĆ: Ankica (x2)
BAJO: Ana, Mirko 
BARIŠIĆ: Mato, Ana
BEBIĆ: Marija (x12), Ana (x2), Jozo 
BILAN: Ivo
BOŠKOVIĆ: Ivo
BRNAS KATIĆ: Jasna  (x7)
BUBALO: Danijela
BULUM: Marijana
CRNČEVIĆ: Dominik, Mila i Ivan
ĆAVAR BRAJKOVIĆ: Darinka
ĆERLEK:  Lidija, Pavo, Mihovil
ĆOSIĆ: Dragan (x4)
D. P.
D. R.
DONKIĆ: Ante
DRAGOBRATOVIĆ: Antonela 
DROPULIĆ: Ivana
DRUŽIJANIĆ: Nikola
ĐUVELEK: Ivica
E. P.
G. Č. 
G. I. 
GRAD Metković 
GUJINOVIĆ: Marinko
I. G. (x12)
I. P. (x3)
IVANOVIĆ: Katica, Nedjeljka i Kata
J. O. 
J. R.  (x4)
JAKIĆ: Ankica
JASENSKA d.o.o. 
JELČIĆ: Vera

JERKOVIĆ: Robertino, Dinko 
JURIŠIN: Paula
JURKOVIĆ: Krešo 
KEVIĆ: Mario
KLJUSURIĆ: Stipo, Andrija, Ante, 
Jure, Jakov 
KOMAZIN: Vida, Ivan 
KOZINA: Jure
KRALJEVIĆ: Ivana i Marijo
LJ. Č. 
Ljekarna Draženović (x2) 
M. B. 
M. L. (x2)
M. M.  (x3)
M. S. (x2)
M. V.  
MAREVIĆ: Ivan p. Joze, ob. Mirjane 
MARIĆ: Drago, Marijan
MARKOVIĆ: Suzana
MASLOVIĆ: Mara
MATIĆ: Rafo (x2), Žarko
MIKULIĆ: Vitomir
MILAN: Damir, Branko 
MIOČ: Marija
MIŠKIĆ: Anto
Mladenci Valentino i Marija Varezić 
N. D. 
N. G. 
N. M.  (x2)
N. N. (x27)
N. V. 
NIKOLETIĆ: Ivica
NIŽIĆ: Ante
Ob Mijić (Kristina)
Ob. Antonije ĆERLEK 
Ob. Bariše Majića 
Ob. Crnjac 
Ob. Cvitić 
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Dragi dobročinitelji, uz ove navedene naravno da ima i onih  koji su nama svećenicima 
nepoznati jer pomažu u skrovitosti. Navodimo samo one čija su nam imena poznata.

Ovom prigodom od srca zahvaljujemo poznatim i nepoznatim dobročiniteljima!

Neka vam dragi Bog uzvrati svojim blagoslovom!

Ako smo nekoga slučajno izostavili, neka nam oprosti, a ukoliko želi, neka nam se javi 
kako bismo pogrešku ispravili u idućem broju.

Bebić, Mario
Brnas Katić, Jasna
Crnčević, Dominik
Crnčević, Nikola
Jurišin, Paula
Kordić, Dragica
Kordić, Neda
Kozina, Mile
Marić, Nikola (x2)
Martić, Stojanka
Matić, Rato
Musulin, Stanko
N. N. (x 11)
Nikoletić, Ivana
Ob. Antunović
Ob. Batinović
Ob. Bebić (x2)
Ob. Bošković Ive
Ob. p. Ante Muslina
Ob. Vukša Slađane
P. A.
P. I. (x2)
P. S.
Pekara „Klas“
Previšić, Ana ud. Marka
Radić, Radoslava
Š. M.
V. D.
V. S. 
Volarević, Hanna
Vuica, Ilko
Vuković, Antonija
Zovko, Divna
Zovko, Dobrila

ZA KIP SV. MIHOVILA

Bogdan, Božana
Ćosić, Dragan
Družijanić, Stanka
Ivanović, Neda
Kešina, Atonela
Menalo, Ivan
Ob. Grmoja Dalibora
Ob. Lovrić p. Frane
P. I.
Pavlović, Stana
Perleta, Mario i Kristina
Sršen, Emilija
Vučković, Silvija
Zovko, Suzana
Žderić, Antonio

ZA KLIME U SV. FRANJE

Bokan, Javorka
Cvitanović, Neda i Nedjeljko
Ćerlek, Lidija
Ćerlek, Mihovil
Komazin, Mladenka
Majić, Iva
Maslać, Slavko
Obradović, Anica
Primorac, Marinko
Šćepić, Gordana
Veraja, Stipe

KRŠTENI OD 1. 12. 2023. DO 30. 11. 2024.

10. prosinca 2023. Ana Volarević, kći Josipa i Gordane r. Volarević
10. prosinca 2023. Noemi Nižić, kći Darija i Marijane r. Šimunović
17. prosinca 2023. Mihaela Barbir, kći Martina i Andree r. Šimunović
17. prosinca 2023. Šimun Ivanković, sin Mira i Ane r. Jerković
26. prosinca 2023. Ivan Mihovil Bokan, sin Matea i Lorene r. Šikić
26. prosinca 2023. Noah Čemernek, sin Thomasa i Zrinke r. Bočkaj
30. prosinca 2023. Ante Gabrić, sin Ivana i Veronike r. Rašić
30. prosinca 2023. Bepo Vuletić, sin Petra i Marije r. Šerić
30. prosinca 2023. Mihaela Tomić, kći Antonija i Jelene r. Krstičević
6. siječnja 2024. Ilija Vuica, sin Tea i Andrijane r. Plećaš
6. siječnja 2024. Ante Vladimir, sin Nikole i Lucije r. Ćaleta
13. siječnja 2024. Nicol Lozić, kći Ante i Antonele r. Zekušić
20. siječnja 2024. Sara Glavinić, kći Jerka i Marije r. Duvnjak
3. veljače 2024. Lori Beidenegl, kći Renata i Romane r. Romić
11. veljače 2024. Josip Pervan, sin Andrije i Kristine r. Ilić
11. veljače 2024. Toma Ćerlek, sin Andrije i Tanje r. Sokol
11. veljače 2024. Filip Bočkaj, sin Mihovila i Iris r. Tunguz
7. travnja 2024. Cvita Veraja, kći Jure i Ivane r. Mišković
7. travnja 2024. Roza Majčica, kći Blaža i Une r. Eminović
7. travnja 2024. Tea Grmoja, kći Zorana i Martine r. Mateljak
7. travnja 2024. Vita Vučković, kći Mislava i Kristine r. Bebek
13. travnja 2024. Marija Grubišić, kći Ivice i Andree r. Vladimir
14. travnja 2024. Ema Daničić, kći Ante i Ane r. Šarić
14. travnja 2024. Lea Dominiković, kći Ante i Antonele r. Mijoč
20. travnja 2024. Marija Senta, kći Duje i Ane r. Petrović
21. travnja 2024. Antea Barišić, kći Josipa i Mirjane r. Čutura
21. travnja 2024. Mirna Manenica, kći Jure i Lovorke r. Perasović
22. travnja 2024. Emanuela Barbir, kći Jakova i Ivane r. Miošić
24. travnja 2024. Matea Pavlović, kći Matka i Sandre Vrcan
28. travnja 2024. Emanuel Vlahović, kći Luke i Ane r. Obšivač
5. svibnja 2024. Lorena Žderić, kći Josipa i Paule r. Matić
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12. svibnja 2024. Frane Mijić, sin Ante i Ive r. Brkić
26. svibnja 2024. Leon Zovko, sin Valentina i Barbare r. Franjić
26. svibnja 2024. Karla Sršen, kći Marka i Ivane r. Crnčević
8. lipnja 2024. Marino Čuljak, sin Darka i Antonele r. Obradović
9. lipnja 2024. Marta Previšić, kći Marka i Petre r. Doko
16. lipnja 2024. Lena Mara Ilić, kći Josipa i Matije r. Manenica
30. lipnja 2024. Ante Kljusurić, sin Damira i Ilijane r. Buljubašić
13. srpnja 2024. Matej Brljević, sin Roka i Anamarije r. Cvitanović
14. srpnja 2024. Marija Kaleb, kći Zorana i Kristine r. Šušnja
14. srpnja 2024. Ante Šalinović, sin Ivana i Petre r. Marević
14. srpnja 2024. Antea Marić, kći Ante i Marije r. Radoš
28. srpnja 2024. Josip Mioč Vuletić, sin Marija i Katarine r. Petrović
28. srpnja 2024. Niko Crnčević, sin Ivana i Ružice r. Kalauz
4. kolovoza 2024. Dominik Brajković, sin Roberta i Zorane r. Mihaljević
18. kolovoza 2024. Iris Kozina, kći Jure i Andree r. Lucić
18. kolovoza 2024. Petra Gujinović, kći Ivana i Klare r. Jelčić
25. kolovoza 2024. Duje Barišić, sin Roka i Monike r. Vicković
25. kolovoza 2024. Toni Lozić, sin Mile i Nikoline r. Žderić
8. rujna 2024. Toma Limov, sin Denisa i Marijete r. Tomas
8. rujna 2024. Noa Orlović, sin Gorana i Ane r. Matić
15. rujna 2024. Ivan Šimunović, sin Lovre i Ivane r. Lasić
22. rujna 2024. Luca Medar, kći Nikole i Marije r. Vučić
22. rujna 2024. Marijana Nikolić, kći Marka i Matee r. Karlović
25. rujna 2024. Marko Ivanković, sin Josipa i Mateje r. Zovko
28. rujna 2024. Luka Galić, sin Ive i Sare r. Popović
28. rujna 2024. Luka Vidović, sin Nikole i Marije r. Anić
28. rujna 2024. Kaja Pipinić, kći Ivana i Iris r. Akrap
29. rujna 2024. Duje Mijoč, sin Antonija i Mije r. Kaleb
29. rujna 2024. Marko Sršen, sin Ivana i Kristine r. Taslak
6. listopada 2024. Elena Krešić, kći Davora i Monike r. Bilman
6. listopada 2024. Duje Vuletić, sin Ivana i Antonele r. Pezo
12. listopada 2024. Karla Cvitanović, kći Ante i Matee r. Bakula
13. listopada 2024. Duje Bulum, sin Krešimira i Manuele r. Spajić
13. listopada 2024. Kate Barišić, kći Josipa i Antonije r. Kuzman

KRŠTENI

13. listopada 2024. Bruno Ilić, sin Zvonimira i Ivane r. Begić
20. listopada 2024. Ana Kevo, kći Josipa i Josipe r. Mustapić
20. listopada 2024. Lucija Bokan, kći Antonija i Marine r. Antolović
20. listopada 2024. Monika Taslak, kći Zvonimira i Helene r. Perišić
27. listopada 2024. Hana Jelavić, kći Dina i Anele r. Crnčević
27. listopada 2024. Leona Marušić, kći Ivana i Ivane r. Bebić
27. listopada 2024. Ivan Rodin, sin Pere i Marine r. Lekšić
27. listopada 2024. Matej Rodin, sin Pere i Marine r. Lekšić
27. listopada 2024. Marko Granić, sin Ante i Ivane r. Mustapić
27. listopada 2024. Rebeka Puljević, kći Ivana i Klementine r. Krvavac
3. studenoga 2024. Mila Jelinić, kći Mladena i Ivane r. Krstičević
3. studenoga 2024. Josip Volarević, sin Gorana i Katarine r. Marušić
3. studenoga 2024. Filip Volarević, sin Gorana i Katarine r. Marušić
3. studenoga 2024. Matej Matić, sin Ilije i Ive r. Kljusurić
9. studenoga 2024. Nika Volarević, kći Ante i Ane r. Sršen
9. studenoga 2024. Vice Zovko, sin Ivana i Viktorije r. Volarević
9. studenoga 2024.  Toma Komazin, sin Marina i Eme r. Tutavac
10. studenoga 2024. Luca Šimunović, kći Ante i Zrinke r. Sokol
16. studenoga 2024. Maria Vrankić, kći Tome i Ivane r. Gnječ
17. studenoga 2024. Niko Ćulić, sin Josipa i Renate r. Jerković

KRŠTENI
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VJENČANI OD 1. 12. 2023. DO 30. 11. 2024.

30. prosinca 2023.
Antonio Tomić (Slobodan i †Snježana)
Jelena Krstičević (Zoran i Gordana)

10. veljače 2024.
Stipe Bjeliš (Mijo i Jakica)
Marina Prusac (Nedjeljko i Franciska)
6. travnja 2024. 
Marijan Vučić (Marko i Jadranka)
Jelena Romić (Miro i Anka)
6. travnja 2024. 
Ante Serdarević (Mirko i Marija)
Paula Bošković (Marko i Marica)
13. travnja 2024. 
Filip Jakić (Ivica i Kornelija)
Ana Vicković (Ivica i Antonia)
19. travnja 2024. 
Milan Kekez (Zlatko i Ljubica)
Kristina Milan (Vedran i Ljiljana)
20. travnja 2024.
Pavo Dujmović (Jurica i Marija)
Kristina Vrnoga (Goran i Katica)
27. travnja 2024. 
Marko Popović (Drago i Nada)
Antonia Grmoja (Ivica i Ivna)
25. svibnja 2024. 
Matej Mateljak (Josip i Jasminka)
Tea Daničić (Drago i Keti)
7. lipnja 2024. 
Tomislav Krstičević (Mate i Franka)
Iva Ivanković (Miro i Brigita)
9. lipnja 2024. 
Miro Mandić (Tomislav i Marijana)
Mihaela Bunoza (Ivica i Štefica)

9. lipnja 2024.
Mate Crnčević (Goran i Jadranka)
Ivana Hajny (Mario i Miranda)
15. lipnja 2024. 
Mario Sprčić (Drago i Tonka)
Renata Nikolac (Ćiro i Danijela)
15. lipnja 2024. 
Ilija Ramić (Ivica i Mara)
Nikolina Škarica (Milan i Vesna)
22. lipnja 2024. 
Tomislav Petrov (Ivan i Žana)
Helena Gradiški († Milivoj i Marina)
28. lipnja 2024.
Dino Obradović (Slobodan i Karmen)
Maja Jovanović (Željko i Valentina)
28. lipnja 2024.
Ante Wokaunn (Mario i Srećana)
Petra Mijoč (Mladen i Ivanka)
12. srpnja 2024. 
Hrvoje Majčica (Jure i Sanja)
Andreja Puljević (Ivica i Anita)
3. kolovoza 2024. 
Anđelko Obradović (Nedjeljko i Renata)
Ana Mijić (Živko i Marija)
4. kolovoza 2024. 
Mihovil Kešina (Pero i Vera)
Katarina Petrov (Josip i Nikolina)
9. kolovoza 2024.
Vlaho Prović (Ivica i Ivana)
Lea Leontenko (Anri i Ivana)
10. kolovoza 2024.
Mirko Petković (Ante i Tatjana)
Martina Matičević (Berislav i Marijana)

14. kolovoza 2024. 
Marko Botica (Luka i Katica)
Ivana Spahija (Ronald i Smiljka)
17. kolovoza 2024. 
Juraj Primorac Korda (Slavko i Silvana)
Valentina Lukežić (Zdravko i Ankica)
24. kolovoza 2024. 
Toni Sršen (Dario i Barbara)
Petra Ivić (Božidar i Vilma)
24. kolovoza 2024. 
Michele Rendina (Giuseppe i Maria)
Marina Jurić (Ljubo i Martina)
6. rujna 2024. 
Nikola Miškić (Marko i Milena)
Tea Gujinović (Goran i Snježana)
7. rujna 2024.
Zvonimir Volarević (Ivica i Rebeka)
Vinka Šunjić (Željko i †Ana)
13. rujna 2024. 
Dino Ćerlek (Srećko i Antonela)
Valentina Panić (Petar i Marija)

27. rujna 2024. 
Valentino Varezić (Antun i Marica)
Marija Marić (Niko i Rajka)
28. rujna 2024. 
Marin Manenica (Šimun i Anka)
Anja Bilan (Ivica i Ivana)
28. rujna 2024. 
Jakov Tolić (Ivan i Maja-Mira)
Gabrijela Mateljak (Ivica i Vera)
12. listopada 2024. 
Ante Šuman (Boris i Paula)
Maja Mateljak (Alen i Ivana)
26. listopada 2024.
Marko Bokan (Drago i Mirjana)
Martina Živkušić (Nedjeljko i Snježana)
9. studenoga 2024.
Ivan Ćelić (Ante i Milena)
Elena Bebić (†Živko i Maja)

VJENČANI

TERMINI ZARUČNIČKIH TEČAJEVA TIJEKOM 2024.

od 3. do 6. veljače u 19 sati
od 5. do 8. svibnja u 20 sati

od 6. do 9. listopada u 20 sati

Tečaj se održava u crkvi sv. Franje Asiškog
(Ulica sv. Franje Asiškog, Metković)

Prijava se ostvaruje dolaskom na tečaj pola sata prije početka 
(prvi dan). Možete poslati SMS poruku na broj mobitela

099-216-1855, s upisom imena zaručnika i koji datum želite
(npr. veljača, svibanj ili listopad).
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UMRLI OD 1. 12. 2023. DO 1. 12. 2024.

1. prosinca 2022. † Lidija Puljan (r. 16. 4. 1955. Ljubuški, BiH)

1. prosinca 2023. † Marijana Gluščević (r. 30. 10. 1929. Metković)
11. prosinca 2023. † Gordan Jelavić (r. 16. 2. 1963. Metković)
15. prosinca 2023. † Stana Rezić (r. 21. 12. 1929. Metković)
27. prosinaca 2023. † Lucijan Bukvić (r. 7. 1. 1956. Metković)
28. prosinca 2023. † Jurica Popović (r. 24. 9. 1958. Metković)
31. prosinca 2023. † Martin Goluža (r. 13. 4. 1942. Stolac)
31. prosinca 2023. † Luka Veraja (r. 3. 1. 1941. Metković)
11. siječnja 2024. † Mijo Margeta (r. 8. 12. 1954. Metković)
16. siječnja 2024. † Mate Žuvelek (r. 6. 4. 1952. Vidonje)
23. siječnja 2024. † Želimir Radalj (r. 24. 5. 1955. Vrgorac)
26. siječnja 2024. † Marko Previšić (r. 24. 4. 1945. Previš, BiH)
27. siječnja 2024. † Mara Crnčević (r. 3. 12. 1933. Vidonje)
30. siječnja 2024. † Petar Ilić (r.  2. 1. 1953. Metković)
11. veljače 2024. † Marin Vidović (r. 7. 9. 1941. Vidonje)
13. veljače 2024. † Dalibor Skočibušić (r. 11. 2. 1963. Metković)
14. veljače 2024. † Mihailo Ostojić (r. 30. 9. 1944. Metković)
23. veljače 2024. † Katarina Jeramaz (r. 10. 9. 1953. Metković)
29. veljače 2024. † Anđelka Obradović (r. 17. 11. 1958. Vidonje)
1. ožujka 2024. † Stipan Žderić (r. 1. 7. 1939. Otrić-Struge)
14. ožujka 2024. † Željka Kraljević (r. 15. 6. 1961. Sisak)
22. ožujka 2024. † Roko Kraljević (r. 19. 5. 2022. Metković)
2. travnja 2024. † Vladimir Doko (r. 20. 7. 1936. Višići, BiH)
13. travnja 2024. † Ante Musulin (r. 13. 9. 1933. Metković)
17. travnja 2024. † Mladen Pero Maslać (r. 10. 10. 1948. Borut Neum, BiH)
18. travnja 2024. † Ljubica Ćubela (r. 14. 9. 1939. Slipčiči, BiH)
22. travnja 2024. † Branka Zlodre (r. 12. 4. 1932. Metković)
26. travnja 2024. † Nikola Bulum (r. 3. 9. 1934. Dobranje)
1. svibnja 2024. † Jelena Jakirević (r. 27. 3. 1957. Metković)
2. svibnja 2024. † Franka Buljubašić (r. 22. 10. 1934. Pozla Gora)
3. svibnja 2024. † Mario Puljan (r. 11. 7. 1971. Metković)
24. svibnja 2024. † Ivo Ante Petar Kiridžija (r. 21. 5. 1940. Metković)
28. svibnja 2024. † Ivka Bulić (r. 19. 8. 1940. Metković)
29. svibnja 2024. † Jerko Brozović (r. 9. 12. 1946. Metković)

30. svibnja 2024. † Vido Jurković (r. 6. 10. 1958. Metković)
31. svibnja 2024. † Nediljka Svaguša (r. 20. 1. 1929. Sankovići – Bijeli Vir)
6. lipnja 2024. † Lazar Matin (r. 28. 5. 1966. Gračanica, BiH)
8. lipnja 2024. † Nike Grmoja (r. 12. 11. 1943. Čepikuće)
10. lipnja 2024. † Danica Senta (r. 1. 10. 1935. Bijača, BiH)
20. lipnja 2024. † Ljubica Šimunović (r. 12. 4. 1955. Soljani)
23. lipnja 2024. † Mato Pažin (r. 20. 7. 1932. Glumina, BiH)
30. lipnja 2024. † Ružica Žagovec (r. 28. 5. 1953. Sarajevo)
3. srpnja 2024. † Kata Jakić (r. 11. 6. 1933. Metković)
16. srpnja 2024. † Ante Čuić (r. 22. 6. 1947. Doljani BiH)
16. srpnja 2024. † Neda Gerardi Obrvan (r. 30. 3. 1945. Metković)
19. srpnja 2024. † Žarko Međugorac (r. 23. 10. 1943. Vinište-Žepče, BiH)
21. srpnja 2024. † Dragica Merdžan (r. 8. 10. 1938. Kragujevac, Srbija)
7. kolovoza 2024. † Jerka Zovko (r. 18. 6. 1938. Krvavac)
18. kolovoza 2024. † Ivan Gabrić (r. 1. 2. 1985. Metković)
25. kolovoza 2024. † Mato Mađor (r. 4. 10. 1943. Mihalj)
3. rujna 2024. † Mirjana Marević (r. 15. 3. 1943. Metković)
3. rujna 2024. † Antonija Ćerlek (r. 22. 5. 1969. Ljubljana)
8. rujna 2024. † Ivica Nikoletić (r. 8. 9. 1950. Metković)
8. rujna 2024. † Ante Sušan (r. 8. 3. 1956. Metković)
11. rujna 2024. † Antun Prce (r. 20. 5. 1934. Zelenika, Crna Gora)
15. rujna 2024. † Manda Matić (r. 12. 5. 1935. Bijeli Vir)
22. rujna 2024. † Mara Božinović (r. 19. 10. 1942. Gabela, BiH)
23. rujna 2024. † Katica (Neda) Govorko (r. 5. 8. 1929. Nikšić, Crna Gora)
24. rujna 2024. † Marija Glavinić (r. 16. 1. 1962. Bijeli Vir)
25. rujna 2024. † Marko Ivanković (r. 25. 9. 2024. Zagreb)
4. listopada 2024. † Matija Borovac (r. 1. 2. 1936. Metković)
4. listopada 2024. † Vitomir Kozarić (r. 19. 3. 1961. Foča, BiH)
7. listopada 2024. † Drago Govorko (r. 19. 1. 1963. Vareš, BiH)
13. listopada 2024. † Josip Majčica (r. 4. 8. 1934. Bijeli Vir)
14. listopada 2024. † Mila Rodin (r. 21. 2. 1936. Metković)
14. listopada 2024. † č. s. Vatroslava (Kaja) Dugandžić (r. 24. 9. 1936. Komin)
20. studenoga 2024. † Nediljka Neda Bilan (r. 21. 4. 1940. Momići)
22. studenoga 2024. † Mira Mijoč (r. 25. 4. 1938. Metković)
23. studenog 2024. † Igor Milan (r. 21. 1. 1963. Metković)
29. studenoga 2024. † Anka Repeša (r. 14. 10. 1943. Metković)
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	Uvodna riječ
	Dragi čitatelji župnoga lista „Iskra“,
	vrijeme prolazi bez zaustavljanja i ne možemo ga obuzdati kako bismo nešto nadoknadili. Ipak, u vremenu koje nam Bog svaki dan pruža od jutra do večeri, možemo napraviti toliko lijepoga koje doduše nije veliko, ali osjećamo se zadovoljnima i radosnima jer smo nekima uljepšali život sitnicom.
	Trudeći se, kao fratri pomoći vjernicima, ne mislimo da činimo velika djela, nego ono što Gospodin traži od nas, po službi koju nam je darovao. U prvom redu to je svjedočenje riječju i djelom za Onoga koji ''u svojoj ruci drži svemir i njime upravlja''. Ove je godine cijela Franjevačka obitelj proslavila 800-tu obljetnicu Rana ili Stigma koje je sv. Franjo dobio na La Verni od našega Gospodina i Spasitelja; ujedno se pripremamo i za jubilarnu 2025. godinu.
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